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CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

III.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

* IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hovason & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The bocks are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manusecripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defeective, the purchasers will be at ligartry to take
or reject them, provided they are returned within ten
dﬂys after the conelusion of the sale,

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentiemen who cannot attend the Sale may have thewr
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers,

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Booknoonp, FLEgT, LONDON.
Tslephone : HoLBorn 2135.
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FIRGT DAY'S SALE.
THURSDAY, MARCH 9rx, 1933,

INcLUDING

A Selection from the Modern Library of a Gentleman.

Lot
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16

Ocravo, &c.

Bohn’s Libraries—Plato's Works, 6 vols, 1854-81, and
others 36 vols
Gibbon’s Roman Empire, 7 vols, World’s Classics, n.d.,
and other Pocket Editions 60 vols

Stevenson (R. L.) Treasure Island, etc., 15 vols, 12mo,
n.d.; Mary Webb’s Collected Works, 7 vols, 1929,
and others 45 vols

Juvenile Books by Manville Fenn, Charles Turley, and
others 30 vols

Novels by Louis Golding, Douglas Goldring, and others

. 50 vols

Novels by George Meredith, Mark Twain, Charles
Reade, and others 50 vols

Novels by John Trevena, Desmond Coke, Arthur
Paterson, and others 35 vols

Novels by Hugh Walpole, Herbert Asquith, Basil
Thomson, and others 35 vols

Novels by Pett Ridge, Dornford Yates, Ernest Ray-
mond, and others 35 vols

Novels by Joseph Conrad, Richard Pryce, Beverley
Nichols, and others 35 vols

Novels by Lady Eleanor Smith, Rice Burroughs, C. R.
Benstead, and others 30 vols

Novels by H. de Selincourt, Hector Bolitho, Gertrude
Atherton, and others 30 vols

Novels by Sinclair Lewis, Radclyffe Hall, William
Hewlett, and others 30 vols

Novels by Lion Feuchtwanger (3), Stefan Zeromski,
Arnold Zweig, Leonhard Frank, and others 30 vols
Aldington (R.) The Colonel’'s Daughter, 1931, ete.,
3 vols, and others by Charles Morgan, etc. 20 vols
Leslie (Shane) The Oppidan, 1922, ete., 3 vols, and
other by Tangye Lean, Vicki Baum, etc. 20 vols
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32
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First Day’s Sale,

Phillpotts (E.) The Joy of Youth, 1913, ete., 2 vols ;
Morrison. Child of the Jago, 1896, and others

First Editions, 24 vols

Stephens (J.) The Crock of Gold, 1928, etc., 7 vols,

wuniform cloth, and others by Forrest Reid, ete. 17 vols

Austen (Jane) Complete Nowvels, 1928 ; Great Sea

Stories of All Nations, 1930, and others 8 vols
Shakespeare (W.) Works, coloured plates, Caxton Edition,
20 vols, cloth ..

Herrick (R.) Poems, by F. W. Moorman, front., 1915 ;
Spurgeon. Keats’s Shakespeare, facsimiles, 1928, and

others 10 vols
Evelyn (J.) Diary, by Bray, fronts., 4 vols, eloth (1 vol
worn), 1850-52, and others 24 vols

Musa Proterva, edited by A. H. Bullen, P.P. 1902 ;
Burton. The Anatomy of Melancholy, front., 1883,
and others 20 vols

Walpole (H.) Memoirs of George 111, by G. F. R. Barker,
portrait, 4 vols, 18904 ; Memoirs of Saint-Simon, by

Arkwright, portraits, 6 vols, 1918 10 vols, cloth
Sheridan (R. B.) Plays and Poems, edited by R. C.
Rhodes, fronts., 3 vols, eloth 1928

Scott (Sir W.) Waverley Nowvels, fronts. and engraved
titles, Re-Issue of the Author’s Favourite Edition,
48 vols, half red morocco, gilt backs, m.e.

4. & C. Black, n.d.

Scott (Sir W.) Waverley Novels, Illustrated Pocket
Edition, 25 vols, limp leather gilt (slightly stained)

Macmillan 1905-26

Hunt (Leigh) Autobiography of, by R. Ingpen, portraits,
2 vols, 1903 ; Byron, by E. C. Mayne, illus., 2 vols,
1912, and others 10 vols

Brown (T.) The Beauties of, coloured front. by Rowland-
son, boards, wuncut, 1808 ; Tyroler Trachten, 24
miniature coloured plates of costume, in case, n.d., and

others (9)
Blake—=8Salzmann (C. G.) Gymnastics for Youth, plates
by Blake, half bound, 1800, and others 18 vols

Walton and Cotton. The Complete Angler, etc., fronts.,
Pickering’s Diamond FEdition, 2 vols, morocco, 1827,

and other Miniature Books (58)
Dickens (C.) Works, illus., 14 vols, 8vo, half green
morocco gilt, g.e. n.d.
Thackeray (W. M.) Works, illus., Biographical Edition,
13 vols, half roan gilt 1900-1

Thackeray (W. M.) Doctor Birch, plates, original boards
(back defct.), 1849, and [Mills] D'Horsay, 1844, illus.,
First Editions, with others 10 vols
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Beddoes (T. L.) Poems, efchings, 2 vols, Temple Library

1890, and others - 16 vols
Wills (W. H.) Poets” Wit and Humour, illus., cloth gilt,
n.d., and others 33 vols

Dumas (A.) The Three Musketeers, 2 vols, ete., fronts.,
19 vols, Waverley Book Co., n.d., and others 25 vols
Poe (E. A)) Works, Standard Edition, 4 vols, 1913 ;
Fielding. Tom Jones, 2 vols, N.Y. 1924, and others
11 vols

Symonds (J. A.) Many Moods, First Edition, 1878, ete.,
2 vols ; Taylor (Bayard) Poems of the Orient, Boston

1855, and others 15 vols
Hardy (T.) Wessex Novels, and Poems, Pocket Edition,
23 vols, limp leather quli Macmillan 1920-23
Kipling (R.) Works, Pocket Edition, 29 vols, limp leather
gilt Macmillan 1919-26
Yellow Book (The), illus. by Beardsley and others,
13 vols, cloth (soiled) 1894-7

Wilde (0.) The Happy Prince, illus., First Edition,
boards, 1888 ; Voltaire. La Pucelle, translated by
Dowson, 2 vols, 1899 3 vols, sm. 4to

Wilde (0O.)—Sebastian Melmoth, wrapper, A. L.
Humphreys 1904, Kottabos, 3 vols (vol 1 incomplete),
1870-81, and others (9)

Harris and Douglas. New Preface to the * Life of
Wilde,” 1925 ; Four Letters by Oscar Wilde, Privately
Printed 1906, and others (12)

Douglas (Lord A.) Nine Poems, Privately Printed 1926,
ete., 2 vols ; Goldring (D.) A Country Boy, Author’s
Copy, 1910, and others 18 vols

Stuart-Young (J. M.) Osrac the Self-Sufficient, portraits,
1905, ete., 9 vols, and 2 others 11 vols

Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle, translated by E.
Dowson, 2 vols, sm. 4to, cloth 1899

Balzac (H. de) La Fille aux Yeux d’Or, translated by
E. Dowson, tllus. by C. Conder, 1896, ete., 3 vols, and
others 8 vols

James (H.) A Small Boy and Others, front., 1913 ; Grey
(Viscount) Falloden Papers, illus., 1926, and nt-hers]

13 vols

Synge (J. M.) The Aran Islands, illus., First Edition,
cloth, 1907, and others 12 vols

Noyes (A.) Collected Poems, 4 vols, kalf morocco, 1927-8,
ete., 6 vols, and others 12 vols

Hewlett (M.) Pan and the Young Shepherd, First
Edition, 1898 ; Watson (W.) Collected Poems,
Auwtograph Presenfation Copy, 1898, and others 11 vols

Hudson (W. H.) A Little Boy Lost, illus., cloth, 1920,
and others 17 vols



First Day’s Sale,

55 Conrad (J.) Works, fronts., Medallion Edition, 20 vols,
cloth Gresham Publishing Co. 1925
56 Bain (F. W.) Indian Stories, fronts., First Editions, 8 vols,
boards, 1903-11, and others by Forrest Reid 12 vols
57 Crowley (A.) Confessions, illus., 2 vols, Mandrake Press
1929, Collected Works, with autograph signature,
3 vols in 1, 1905-7, and others by the same 9 vols

58 [Rolfe (F. W. 8. A)] In His Own Image, 1901, The
House of Borgia, illus., 1901, ete.
First Editions, 3 vols
59 Walpole (H.) Jeremy and Hamlet, 1923, etec., First
Editions, 2 vols, eloth, and others 11 vols
60 [Benson (A. C.)] Memoirs of Arthur Hamilton, First
Edition, 1886 ; Esher (Viscount) Extracts from
Journals, Presentation Copy, 1914, and others (30)
61 Davies (W. H.) Raptures, 1918 ; Poushkin. The Golden
Cockerel, coloured illus., Japanese Vellum FEdition,
1918, ete. Beaumont Press, 6 vols
62 Maugham (W. S.) Of Human Bondage, First Edition,
with 16 pp. of advts., cloth (some corners stained) 1915
63 Beerbohm (Max) Observations, caricatures, First Edition,
4to, 1925; Lewis (Wyndham) The Apes of God,
illus., Signed Edition, 1930, and others 9 vols
64 Mackenzie (C.) Extraordinary Women, First Edition,
1928 ; Nichols and Tully. Twenty Below, Signed
Edition, 1927, and others 10 vols
65 [Straus (R.)] Heart’s Mystery, by Ralph Strode, Aufo-
graph Presentation Copy, P.P., 1903, and others
10 vols
66 Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus., First Edition,
1926 ; Hill (0.) Pan’s Gardens, illus., 4to, 1928, and
others 5 vols
67 Shaw (G. B.) Works, CorrecrEp Epirrox, 30 vols,
green buckram, t.e.q., with dust-wrappers 1930--2
68 Douglas (N.) Capri, illus., 1930, and How about Europe ¢
1929 Limited Editions, signed, 2 vols
69 Tomlinson (H. M.) All our Yesterdays, portrait, 1930,
and Out of Soundings, illus., 1931
Limited Editions, signed, 2 vols
70 Masefield (J.) The Wanderer, illus., 4to, 1930, and
A Writer’'s Notes on his Trade, by C. E. Montague, -
1930 Limited Editions, signed, 2 vols
71 Grahame (K.) Dream Days, dllus. by E. H. Shepard,
1930, and A High Wind in Jamaica, by R. Hughes,
1929 Limited Editions, signed, 2 vols
Coppard (A. E.) The Hundredth Story, cuts, 1931, etec.,
2 vols, Golden Cockerel Press, with Bibliography by
J. Schwartz, Special Edition, Signed, 1931 3 vols

i
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Coppard (A. E.) Pink Furniture, illus., 1930, and A High
Wind in Jamaica, by Richard Hughes, 1929, First

Editions, 2 vols, with d.aws., and others 7 vols
De la Mare (W.) Henry Brocken, illus., Limited Edition,
signed [1924 ], and 1 other 2 vols

Williamson (H.) The Village Book, illus., 1930, and
Adrian Glynde, by Martin Armstrong, 1930, Limited
Editions, signed, 2 vols, with 1 other 3 vols

Lawrence (D. H.) Birds, Beasts and Flowers, First
Edition, with d.aw., 1923, and The Story of Doctor
Manente, Special Edition, signed, 1929, with 2 others

(4)

Stephens (J.) Julia Elizabeth, a Comedy, New York

1929 ; Three Plays, by Lady Gregory, 1928, and

2 others, Limited Editions, signed 4 vols
O'Flaherty (L.) The Assassin, Limited Edition, signed,
1928, and 4 others by the same 5 vols, with d.ws.

Graves (R.) Good-Bye to All That, illus., First Issue
(with Sassoon’s suppressed poem), 1929 ; Tomlinson
(H. M.) All our Yesterdays, First Edition, 1930, and
others 7 vols

Pound (Ezra) A Draft of xxx Cantos, Hours Press 1930 ;
Schnitzler (A.) Fraulein Else, illus., 1929, ete., Limited
FEditions, 2 vols, and 3 others 6 vols

Woburn Books, by Sherwood Anderson, Henry William-
son, and others, numbers 9 to 18, Limited Editions,
signed (10), boards 1929

Yeats (W. B.) Three Things, illus., Large Paper Edition,
signed, 1929, ete., 3 vols ; The Criterion Miscellany,

40 numbers, 1929-32, and others (50)
Wells (H. G.) Men Like Gods, First Edition, 1923, etc.,
6 vols, with d.ws., and others 11 vols

Shaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenizsm, 1891, and
Perfect Wagnerite, 1898 First Editions, 2 vols (soiled)
Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, plates (cover
loose), 1901, and 1 other First Editions, 2 vols
Shaw (G. B.) John Bull’s Other Island, ete., 1907, and
1 other Furst Editions, 2 vols
Hardy (T.) A Group of Noble Dames, First Edition, First
Issue, cloth (cover slightly stained) 1891
Hardy (T.) Wessex Poems, illus., 1898, The Well-
Beloved, front. and map, 1897, Late Lyrics and
Earlier, 1922, etc. First Editions, 8 vols
Moore (G.) Vain Fortune, #llus., brown cloth [1892],
ete., 4 vols, and others First Editions, 6 vols [sotled)
Haggard (Rider) Cleopatra, illus., 1889, etc., 2 vols,
and others by Weyman, ete. 7 vols



6 First Day's Sale,

91 Dobson (A.) Proverbs in Porcelain, 1877, and others

by the same First Editions, 10 vols
92 Wells (H. G.) The Time Machine (name on end-paper),
1895, and 5 others First Editions, 6 vols

93 Wells (H. G.) Twelve Stories and a Dream, 1903,
The Food of the Gods, 1904, ete.

Farst Editions, 10 vols

04 Kipling (R.) Many Inventions (name on fly-leaf), 1893,
The Day’s Work, 1898, Kim, plates, 1901, etc.

First Editions, 9 vols

95 Kipling (R.) The Five Nations, First Issue, 1903, etc.,

First Editions, 6 vols, and others 8 vols

96 Bennett (A.) Hilda Lessways, 1911, ete., First Editions, 5

vols, and others by Hewlett, Phillpotts, ete. 12 vols

97 Galsworthy (J.) Caravan, lambskin, 1925, A Modern

Comedy, with d.w., 1929, etc.  First Editions, 5 vols

98 De la Mare (W.) The Three Mulla-Mulgars, 1910, ete.,

3 vols; Yeats. The Wind among the Reeds, 1899,

etc., 4 vols, and 1 other First Editions, 8 vols

99 De la Mare (W.) Come Hither, woodcuts, Limited Edition,

signed, 2 vols, 1923, and The Veil, First Edition,

with a brief A.L.s., 1921 3 vols

100 De la Mare (W.) Broomsticks, woodcuts, 1925, etc.,

2 vols ; Lawrence. The Ladybird, 1923, etc., 4 vols

First Editions, 6 vols

101 Squire (J. C.) Twelve Poems, woodcuts, boards, 1916, ete.,
6 vols ; Noyes. Poems, 1904, ete., 6 vols

First Editions, 12 vols

102 Lawrence (T. E.) Revolt in the Desert, illus., First

Edition, buckram, 1927, and 2 others 3 vols

103 Proust (M.) Swann’s Way, 2 vols, ete., translated by
C. K. Scott Moncrieff, 6 vols, 1924-9, and 1 other

7 vols

104 Golden Cockerel Press—Brantéme. Lives of Gallant
Ladies, woodcuts by R. Gibbings, 2 vols, half buckram
1924

105 Margaret of Navarre. The Heptameron, 5 wvols, and
2 others, illus., 7 vols, buckram

Navarre Society 1921-2

106 Grammont (Count de) Memoirs, illus., 2 vols, Vizetelly

1889 ; Rousseau’s Confessions, efchings, 2 vols, 1901,

and 1 others 5 vols

107 France (H.) Musk, Hashish and Blood, #llus., 1899 ;

[Gueulette ]. Thousand and One Quarters of an Hour,

1893, and others (9)

108 Cervantes (M. de) Don Quixote, illus. by J. de Bosschére,
4to, cloth, 1922, and others Illustrated 9 vols
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116
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118

119

120

121

122

Fielding (H.) Tom Jones, illus. by . 8. Pryse, buckram
gilt, 1930, and 2 others 3 vols

Montesquieu (Baron de) The Temple of Gnidus, illus.,
Vizetelly, n.d., ete., 6 vols, and 3 others 9 vols

Louys (P.) Cyprian Masques, illus., Fortune Press, n.d. ;
Byron. The Ravenna Journal, 1928, and others

10 vols
Petronius. The Satyricon, with some illus. inserted, half
morocco, (. Carrington 1902, and others (65)

Chorier (N.) The Dialogues of Luisa Sigea, 1890, and
The Facetie of Poggio, 2 vols, 1879

3 vols, wrappers, I. Liseux

Owid. The Heroycall Epistles, translated by G. Turber-

ville, illus., imp. 8vo, Cresset Press 1928, and 1 other

Loeb Ulasmcal lerary—LuLmu, 4 wvols, Procopius,
4 vols, Lyra Graeca, 2 vols, ete., 23 vols, leather (1 cloth)
1914-26

Plato. Dialogues, translated by B. Jowett, Second
Edition, 5 vols, eloth 1875
Martial. Epigrams, by Francis and Tatum, 1924;
Furness. Greek Anthology, 1931, and others 23 vols
Ovid. The Fasti, edited with a Translation and Com-
mentary by Sir J. G. Frazer, 5 vols, cloth 1929

Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough : a Study in Magic
and Religion, with Bibliography and Index, Third
Edition, 12 vols, eloth 1920-23

Frazer (Sir J. G.) Totemism and Exogamy, 4 vols, cloth,
1910, and 1 other by the same 5 vols

Wallis Budge (E. A.) Osiris and the Egyptian Resurrec-
tion, 2 vols, and The Book of the Dead, 2 vols, illus.,
4 vols, cloth [1911-13]

Davidson and Aldersmith. Pyramid Records, illus.,
1925 ; Witherby. The Land of the Sphinx, illus.,
1896, and others 7 vols

Faber (G. S.) Mysteries of the Cabiri, front., 2 vols
(binding rubbed), 1803, and others 8 vols

Summers (M.) Witcheraft and Demonology, illus., 1926,
ete., 2 vols ; St. Clair. Myths of Greece, illus., 2 vols,
1901, and 2 others 6 vols

Myth and Legend in Literature and Art, :llus., 7 vols,
cloth Gresham Publishing Co., n.d.

) Jennings (H.) Phallicism, 1884 ; Hannay. Sex Sym-

bolism in Religion, illus., 2 vols, 1922, and others
6 vols
Reader’s Occult Series—Nature Worship, 1891, ete.,
9 vols, boards, and 2 others 11 vols
Ellis (H.) Studies in the Psychology of Sex, 6 vols, r:h}lm
1913-17
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147

First Day’'s Sale,

Krafit-Ebing (R. von) Psychopathia Sexualis, 1924 ;
Cabanes. Curious Bypaths of History, 1898, and
others 9 vols

Basis of Passional Psychology, by Jacobus X*** 2 vols,
1901, ete., 5 vols, and others 14 vols

Elderinck (P. Van V.) De Sexuelle Zeden in Woord en
Beeld, illus., 4 vols, roy. 8vo, cloth, n.d., and others (8)

Carpenter (E.) Love's Coming of Age, First Edition,
1896, and others by the same (10)

Hall (G. 8.) Adolescence, 2 vols, 1914 ; Sands and
Blanchard. Abnormal Behaviour, 1923, and others

14 vols

Stuart (D. M.) The Boy through the Ages, illus., 1926 ;
Desmond. Love Diary of a Boy, 1930, and others on
Boyhood 28 vols

Records of an Eton Schoolboy, edited by C. Milnes
Gaskell, Privately Prinfed 1883, and others (30)

Chancellor (E. B.) London’s Old Latin Quarter, plates,
1930 ; Eyre. Saint John’s Wood, plates, 1913, and
others 10 vols

Hartmann (C. H.) Story of the Roads, illus., cloth, 1927,
and others 16 vols

Pryce-Jones (A.) The Spring Journey, illus., 1931 ;
Carr. The French at Home, plafes, 1930, and others on

Boyhood 13 vols
Norman (Sir H.) All the Russias, i/lus., 1902, and others
relating to Russia 13 vols
Korostovetz (V.) Seed and Harvest, Presentation Copy,
1931, and others relating to Russia 18 vols
Curzon (Lord) Tales of Travel, plates, 1923 ; Puleston.
African Drums, plates, 1930, and others 7 vols

Halliburton (R.) New Worlds to Conquer, plates, 1929,
ete., 3 vols; Wallis Budge. The Monks of Kblai
Khén, plates, 1928, and others 10 vols

Dixon (J. K.) The Vanishing Race, plates, morocco extra,
1914 ; McCullagh. Red Mexico, plates, 1928, and
others 10 vols

Monstrelet (E. de) Chronicles, by T. Johnes, cuts, 2 vols,
calf gilt, 1840, and others 16 vols

Macaulay (Lord) Works, fronts., Albany Edition, 12 vols,
1898 ; The Greville Memoirs, 8 vols, cr. 8vo, 1896

20 vols

Greville Diary (The), edited by P. W. Wilson,
tllus., 2 vols, 1927 ; Lord Hervey’s Memoirs, by
R. Sedgwick, fronts., 3 vols, 1931, and others 8 vols

Strachey (L.) Elizabeth and Essex, portraits, First
Edition, 1928 ; Hartmann. La Belle Stuart, portraits,
1924, and others 10 vols.
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148 Norie (W. D.) Life of Prince Charles Edward Stuart,

149

150
151

1562
153
154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

tllus., 4 vols, cloth, n.d., and others 14 vols
Belloc (H.) Richelieun, #llus., 1930 ; Bluebeard, by
E. A. Vizetelly, illus., 1902, and others 11 vols
Ludwig (E.) Napoleon, illus., 1927, Bismarck, illus.,
1927, ete., 7 vols, and others 12 vols
Hay (J. 8.) The Amazing Emperor Heliogabalus, 1911 ;
Schermerhorn. Malta of the Knights, illus., 1929, and
others 10 vols
Robin (L.) Greek Thought, 1928 ; Cambridge Com-
panion to Greek Studies, 1905, and others 8 vols
Mahaffy (J. P.) Classical Greek Literature, 2 vols, calf,
1883, etc., 3 vols, and others 16 vols
Hammerton (J. A.) The World’s Great Books, 7 vols,
1926-7 ; Library of Best Books, 6 vols, n.d.
13 vols, half leather
Jackson (H.) The Anatomy of Bibliomania, 2 wvols,
1930-1 ; Stonehill and Block. Anonyma and Pseu-

donyma, 4 vols, 1927, and others 11 vols
Klassiker der Kunst—Corregio, and Michel-Angelo,
illus., 2 vols, half leather, n.d., and others (11)

Bume (L. F.) Ingres, reproductions, 4to, 1926 ; Macfall.
Aubrey Beardsley, plafes, 4to, 1928, and others

b vols

Jeans (J. H.) Astronomy and Cosmogony, plates, 1928 ;

Wells and Huxley. The Science of Life, illus., 1931,

and others 9 vols
Neweomb (S.) Astronomy for Everybody, illus., 1904,
ete., 2 vols, and others 18 vols

[Smith (R. C.)] The Astrologer of the 19th Century,
illus., some coloured, roan, 1825 ; Flammarion. The
Unknown, 1900, and others 14 vols

Gould (R. T.) Oddities, Enigmas, etec., illus., 3 vols,
1928-30 ; Spence. History of Atlantis, illus., n.d.,
and others 7 vols

Soothill (W. E.) The Lotus of the Wonderful Law, illus..
1930 ; Pavry. The Heroines of Ancient Persia, plates

1930, and others 16 vols
Papini (G.) The Story of Christ, 1923 ; Mathew. Life of
Pope Gregory vii, plates, 1910, and others (22)

Fortescue and O’Connell. The Ceremonies of the Roman
Rite, illus., 1932 ; Filop-Miller. Power and Secret
of the Jesuits, illus., 1930, and others 9 vols

Wagner (R.) My Life, fronts., 2 vols, 1911 ; Henry
Irving, by G. Craig, tllus., 1930, and others 15 vols

Birkenhead (Earl of) Fourteen English Judges, portraits,
1926, Law, Life and Letters, 2 vols, 1927, and others
by the same 14 vols



10 First Day’s Sale,

167 Hall (Sir J.) The Bravo Mystery, illus., 1923 ; Wynd-
ham. The Mayfair Calendar, plafes, n.d., and others

10 vols

168 Dumas (A.) Celebrated Crimes, fronts., 8 vols, cloth,
n.d., and others 15 vols

169 Liidecke (W.) Behind the Scenes of Espionage, 1929,
and others similar 8 vols

170 Churchill (W. S.) The World Crisis, plans, etc., 5 vols,
cloth, 1923-9, and others 9 vols

171 Bacon (Sir R. H.) Lord Fisher, illus., 2 wvols, 1929 ;
Clemenceau, by J. Martet, éllus., 1930, and others

27 vols
172 Lee (Sir S.) King Edward vz, illus., 2 vols, 1925-7, and
others 18 vols

173 Monypenny and Buckle. Life of Disraeli, illus., 2 vols,
1929 ; Miscellanies, by Lord Rosebery, 2 vols, half
morocco, 1921, and others 15 vols

174 Hendrick (B. J.) Life of Walter H. Page, illus., 3 vols,
1922-5, and others 20 vols

175 Seely (J. E. B.) Fear and be Slain, illus., 1931, and other
Biography 24 vols

176 Kingston (C.) Royal Romances and Tragedies, 1921,
ete., 2 vols, and others 25 vols

177 Munro (N.) The Royal Bank of Scotland, illus., 1928,
and others 30 vols

178 Llewellyn and Jones. Fibrositis, illus., 1919, etc., 4 vols,
and others 9 vols

179 Burke (Sir B.) Peerage and Baronetage, most of the arms
coloured, half morocco, 1878, and others 9 vols

180 Ovwidio. La Vita et Metamorfoseo, woodcuts, and text
within borders by G. Symeon, Lione 1559, and others

11 vols

181 [Ap-Robert (J.)] The Younger Brother his Apologie,
sm. 4to, Oxford 1624, and others 7 vols

182 Reeve (E.) The Christian Divinitie, sm. 4to, old limp
vellum, 1631, and others (25)

183 Butler (8.) Posthumous Works, plates, 3 vols, 16mo, old
calf, 1719-20, and others 40 vols

184 Chetham Society’s Publications, 44 vols of (some dups.),
cloth .4

185 Story of the Nations, illus. and maps, Subscription
Edition, 56 vols, cloth n.d.

186 Twelve English Statesmeu (12), and English Men of
Action Series (20) 32 vols, v.y.

187 Frazer (Sir J. G.) Taboo, The Scapegoat, etc., 6 vnls,
cloth 1920-22

188 Pausanias. Description of Greece, by Frazer, vols 1
and 6, 1913 ; Rawlinson’s Herodotus, 4 vols, 1862,
and 2 others 8 vols
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189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204
205

Westermarck (E.) Human Marriage, 1891 ; Popular
Poetry of the Baloches, 1905, etc., 3 vols, F.L.S.

4 vols
Krafft-Ebing (R.) Psychopathia Sexualis, portrait, n.d.,
and others similar 8 vols

Haslewood Books—Coach and Sedan, 1636, Limited
Edition, 1925, ete., 2 vols ; Shelley’s Alastor, L.P.,
1886, and 2 others 5 vols

Wise and Wheeler. Bibliography of Landor, plates,
1919 : Thirty Bindings, by Hobson, plates, 4to,
buekram, 1926, and 1 other 3 vols

Baxter (G.) The Pictorial Album, vignette title and 10
coloured plates, sm. 4to, morocco gill (shghtly fored)

[1836]

[Goldsmith (0.)] The Viear of Wakefield, 2 vols in 1,
1789 ; Caxton’s Statutes of Henry vir, 4to, Facsimile
Re-print, 1869, and others 7 vols

Mason (W.) Satirical Poems, portrait, Oxford 1926, and
Advice to a Daughter, by Halifax, cufs, 1927, etc.,
2 vols, Cayme Press, with 1 other 4 vols, 4to

Ainsworth (W. H.) The Miser's Daughter, illus. by . (.,
with Presentation Copy of Cruikshank’s * The Artist
and the Author " inserted, 1848, and 2 others 3 vols

Keats (J.) Unpublished Poems to his Sister Fanny,
facsimiles, half parchment, Bibliophile Society, Boston
1909, and 2 others 3 vols

Hawthorne (N.) The House of the Seven Gables, First
Edition, with advts. dated March, 1851, original cloth
(small hole in last 2 lenves) Boston 1851

Patmore (C.) Faithful for Ever, First Edition, 1860 ;
Dante. The Hell, translated by Rossetti, Presentation
Copy from the Translator, 1865, and others 8 vols

[Dodgson (C. L.)] The Hunting of the Snark, illus., 1876,
and Eros and Psyche, by Bridges, 1885, First Edilions,
2 vols, with 2 others 4 vols

Pater (W.) Emerald Uthwart, P.P. 1905, ete., 2 vols ;
Walt Whitman, by Symonds, plates, 1893, and 3 others

(9)

Burton (Sir R. F.) Lake Regions of Central Africa, illus.
and map, First Edition, 2 vols, original red cloth, 1560,
and others 6 vols

Burton (Sir R. F.) Pilgrimage to El Madinah, etec., illus.,
Memorial Edition, T vols, cloth, 1893-4, and Vikram

and the Vampire, illus., L. P., buckram 1893
Chapman (A.) and W. J. Buck. Wild Spain, illus., First
Edition, cloth 18093

Omar Khayyam. The Rubaiyat, presented by Pogany,
sm. folio [1909]; Sung to Shahryar, by Powys
Mathers, 1925, and others 9 vols
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207

208

210

211

212

First Day’'s Sale,

Omar Khayyam. Rubaiyat, by FitzGerald, front.,
Fourth Edition, 1879 ; Hazlitt’s Liber Amoris, plafes,
Limited Edition, P.P. 1894, and 3 others 5 vols

Jacobs (J.) English and Celtic Fairy Tales, illus., Large
Paper, Limited Editions, 4 vols 18904

Lan;b (A.) Yellow Fairy Book, illus., L.P., boards, 1894 ;
Franeis Thompson’s Collected Pwtrj,r, 1913, and
others 7 vols

France (Anatole) Joan of Are, fromts., Presentation
Inscription from Translator, 2 vols, 1909 ; Deeping.
Roper’s Row, Limited Edition, signed, 1929, and
others : 7 vols

Stevenson (R. L.) Five Poems and Letters, 1880, por-
trait, 4to, Philadelphia, P.P. 1924, ete., 2 vols, and
others 7 vols

Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Edition,
with advis. dated December, 1887, original cloth

Calcutta 1888

Kipling (R.) Soldier Tales, illus. (inscription on end-

paper), 1896, and Shaw’s The Perfect Wagnerite, 1898
First Editions, 2 vols

213 Hardy (T.) The Three Wayfarers, coloured illus., 4to,

Fountain Press 1930 ; Clutton-Brock. The Miracle of
Love, Limited Edition, 1926, and 1 other 3 vols

214 Newbolt (H.) New Paths on Helicon, Signed Presen-

215

216

217

218

219
220

221

tation Inscription and CQuotations, n.d.; Milne. If I
May, 1920, etc., First Editions, 2 vols, both titles
signed, and 1 other (4)
Essex House Press—Ashbee and Harwood. The Masque
of the Edwards of England, coloured plafes, oblong
folio, 1902, American Sheaves and English Seed Corn,
vellum, 1901, and 1 other 3 vols
Pinero (A. W.) Trelawny of the ** Wells,” front., inscribed
by the Awuthor, N.Y. 1900, etc. (4); Jones (H. A
Patriotism and Popular Education, Presentation Copy,
1919, etc. (29) (33)
Way (T. R.) Memories of Whistler, illus., sm. 4to, 1912 ;
Hokusai, by Holmes, #llus., 1899, and others (9)
Knight (Laura) Twenty-one Drawings of the Russian
Ballet, in porifolio, 1920 ; Blake's Designs for * The
Grave,” Phoeniz Press 1926, and 3 others (5)
[Wilde (O0.)] An Ideal Husband, First Edition, original
cloth, uncut (slightly soiled) 1899
Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, and Misalliance,
First Editions, 2 vols, cloth 1911-14
Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, ete., First Edition,
1916, Translations and Tomfooleries, with d.aw., 1926,
and 2 others 4 vols
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222 Conrad (J.) Five Letters to Edward Noble (limited to

223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

100 copies), P.P. 1925; Symons. Notes on Conrad,

portrait, boards, 1925, and 1 other : (3)

Tomlinson (H. M.) Thomas Hardy, portrait, Limited

Edition, signed, N.Y. 1929 ; Sitwell (S.) Exalt the
Eglantine, woodcuts, First Edition, 1926, and others

4 vols

Galsworthy (J.) Swan Song, 1928 ; Wolfe. Kensington

Gardens, 1924, etc., 2 vols, and 1 other

First Editions, 4 vols, with d.ws.

Douglas (N.) Nerinda, Limited Edition, signed, Florence

1929 ; The City of the Soul, by Lord Alfred Douglas,

Presentation Copy, 1899, ete., 4 vols, and 1 other 6 vols

Lawrence (D. H.) Sons and Lovers, First Edition (title
on stub), 1913 ; Maugham. Mrs. Craddock, First
Edition (name on end-paper), 1902, and others 7 vols

Moore (G.) Spring Days, First Edition, 1888, etc., 2 vols ;
Stevenson. The Merry Men, First Edition, 1887, and
others (7)

Yeats (W. B.) Poems, portrait, First Edition, cloth gilt,
1901, and others 12 vols

Wells (H. G.) The Wonderful Visit, First Edition (ex-
library copy), 1895, ete., 5 vols, and others by Barrie
and Mark Twain 12 vols

Haggard (Sir H. R.) She, fronfs., First Edition, 1887,
and others by Conan Doyle, Meredith, ete. 20 vols

Trollope (A.) Hunting Sketches, First Edition (slamp
erased on title), 1865, ete., 14 vols, and others by Wilkie
Collins, Meredith, etc. 47 vols

Burton (Sir R. F.) The City of the Saints, front., First
Edition, 1861 ; Kinsey. Portugal, illus., some colowred,
boards (stained), 1828, and others 10 vols

Baldwin (J. H.) The Game of Bengal, illus., 1877 ;
Beckford on Hunting, plates, old half calf, 1798, and
others 10 vols

[Russell (G. W.)] The Renewal of Youth, 48 copies,
1911, and others by Machen (73)

Coppard (A. E.) Pink Furniture, illus., 1930, and Ash
Wednesday, by T. 8. Eliot, 1930, Limited Editions,
signed, 2 vols, and 1 other 3 vols

Walpole (H.) The Silver Thorn, 1928, and Chronicles of
Rodriguez, by Dunsany, illus., 4to, half parchment,
1922, Limited Editions, signed, 2 vols, and 1 other

3 vols

Conrad (J.) The Secret Agent, portrait, 1923, and The
Woman of Andros, by Thornton Wilder, front., 4to,
1930, Limited Editions, signed, 2 vols, and 4 others

6 vols
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238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

251

252

253

First Day's Sale,

[Sassoon (8.)] Memoirs of an Infantry Officer, 1930, and
The Hawbucks, by Masefield, 1929, with others
First Editions, T vols, with d.ws.
Graves (R.) Good-Bye to All That, illus., 1929, and
Aldington’s Death of a Hero, 1929, with others
First Editions, 7 vols, with d.ws.
Galsworthy (J.) Plays, 1929, ete., 2 vols, and The Secret
Places of the Heart, by Wells, 1922, etec., 2 vols, with
others First Editions, T vols, with d.ws.
Hemingway (E.) A Farewell to Arms, 1929, and A High
Wind in Jamaica, by Hughes, 1929, with others
First Editions, 7 vols, with d.ws.
Cruikshank (G.) The Humourist: a Collection of
Entertaining Tales, 3 fronts. and 27 coloured plates,
First Edition, First Issue, vols 1, 2 and 4, kalf calf
J. Robins 1819-20
Cruikshank (G.)—The Spirit of the Public Journals,
woodcuts, First Edition, with advts. bound in, 3 vols,

calf extra, t.e.g. 1824-6
Cruikshank (G.)—The Fawecettonian, coloured front.
signed ** Cruikshank,” morocco extra, uncut v

Steevens (A.) Lecture on Heads, coloured front. and
249 plates by Rowlandson, 12mo, calf extra, t.e.g., 1808 ;
Beauties of Sterne, 2 coloured plates by Rowlandson,
12mo, 1809, and 1 other 3 vols

[Jerrold (D. W.)] Handbook of Swindling, illus. by Phiz,
First Edition, half calf gilt, 1839 ; The Squib, illus.
by Seymour, 12mo, calf extra, 1836, and 1 other 3 vols

Gradus ad Cantabrigiam, 6 coloured agquatint plates, and
poritrait of Jemmy Gordon, First Edition, calf extra,
l.e.g. 1824

Moses (H.) Designs of Modern Costume, 29 coloured
plates, 4to, half moroceo, g.e., 1823 ; Fellowes. Visit
to La Trappe, 12 coloured aquatints, half morocco gilt,
1818 2 vols

Foote (S.) Roman and English Comedy Compar’d,
morocco gilt, 1747 ; Forgotten Faets of Charles
Mathews, Comedian, by Arnold, calf extra, n.d. 2 vols

Byron (Lord) Hours of Idleness, FirsT EpIiTioN, with
half-title, polished calf extra, t.e.g. (few margins neatly
repaired) Newark 1807

Shelley (P. B.) Queen Mab, First Published Edition, with
the leaf ** To Harriet " at end, polished calf extra, t.e.g.

(corner of title repaired) 1821
Shelley (P. B.) Epipsychidion, Buaton Forman’s Re-
print on vellum, crushed moroceo exira 1876

Hooton (C.) Colin Clink, illus. by Leech and G. C., 3 vols,
1844, and Peter Priggins, by Hook, tllus. by Phiz,
First Edition, 3 vols, 1841 6 vols, calf extra, t.e.g.
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254 Fullom (S. W.) The Great Highway, illus. by Leech,
3 vols, 1854, and Hood’s Whimsicalities, illus. by
Leech, 2 vols, 1844, ete., 3 vols 6 vols, calf extra, t.e.g.

255 Smith (A.) Christopher Tadpole, illus. by Leech, First
Edition, 1848, and Hort’s Penelope Wedgebone,
coloured illus. by A. Ashley [1850], 2 vols, calf extra,

o dieg and 2 others 4 vols
256 Lever (C.) Luttrell of Arran, illus., original cloth, 1865,
ete., First Edition, 3 vols, and 2 others 5 vols

257 Mayhew (A.) Paved with Gold, illus. by Phiz, First
Edition, cloth, 1858 ; History of Mr. Bachelor
Butterfly, title and 66 coloured plales, oblong, 1845,
and 2 others 4 vols

258 Talfourd (T. N.) Vacation Rambles, Presentation Copy,
2 vols, cloth, 1845 ; Greek New Testament Concord-
ance, 16mo, Carlyle’s copy with his signature and MS,
Notes, 1830 3 vols

259 Buchanan (R.) London Poems, 1866, etc., First Editions,
3 vols, and Wordsworth’s Poems, illus., 1859, all
Presentation Copies from Dalziel, and 1 other 5 vols

260 Thackeray (W. M.) Denis Duval, First Edition, cloth,
1867 ; Kitton's Dickensiana, 1886, and others 6 vols

261 Tennyson (Lord) Lucretius (limited to 20 -copies),
original brown cloth

Camb., Mass., Privately Prinfed 1868

262 Blake (W.) Marriage of Heaven and Hell, Muir's

Coloured Facsimile Re-print, 4to, half morocco, n.d.,

and 1 other 2 vols
263 Moore (G.) The Coming of Gabrielle, Limited Edition,
signed, P.P. 1920, and 2 others 3 vols

264 Scrope (W.) Salmon Fishing, aquatint plates, 1843, and
Radeliffe (F. P. D.) The Noble Science, illus., 1839

First Editions, 2 vols, original cloth gilt

265 Radcliffe (F. P. D.) The Noble Science, illus., First

Edition, calf extra, t.e.g. (corner of title defct.), 1839,

and others 5 vols

266 Whyte (J. C.) History of the Turf, fronts., 2 vols, 1840 ;

Napier’'s Wild Sports, ilius., 2 vols, 1844, and others

7 vols
267 [Clark (R.)] Golf : a Royal and Ancient Game, illus., 4to,
half morocco gilt, Edin. 1875, and 2 others 3 vols

268 [Calderwood (D.)] Parasynagma Perthense, sm. 4to,
calf gilt, 1620 ; Galardi. La Tyrannie Heureuse ou
Cromwell Politique, front., 12mo, morocco gilt, 1671

2 vols

269 Etherege (Sir G.) The Comical Revenge, sm. 4to, calf

extra (slightly wormed) 1669
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270

271

272

273

274

275

276

277
278

279

280

281

282

283

284

285

286

First Day’'s Sale,

Collins (J.) Salt and Fishery [with a Chapter on the
Newfoundland Fishery—=~Sabin 14440], sm. 4to, calf
1682

Pepys (8.) Diary, edited by H. B. Wheatley, portraits and

other illus., 8 wvols, with Index, and Pepysiana,
Original Issue, 10 vols, cloth, t.e.g. 1893-9

Colvin (S.) John Keats, illus. (binding soiled), 1918 ;
[Palgrave (F. J.)] The Passionate Pilgrim, First
Edition, 1858, and others 9 vols

Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, 2 vols, half red
morocco gilt Macmillan’s English Classics 1908

Morris (W.) Collected Works, with Introductions by his
Daughter, May Morris, fronts. and portraits, Limited
Edition, 24 vols, boards, canvas backs 1910-15

Humphreys (H. N.) Illuminated Illustrations of
Froissart, 72 plates in gold and colours, 2 vols, russia,
g.e. 18445

Headlam (C.) Oxford and its Story, plates, 4to, half
morocco, 1904 ; Law’s Hampton Court Palace, plates,

3 vols, cloth 1898-1903
Arabian Nights, by E. W. Lane, illus., 3 vols, roy. 8vo,
original cloth gilt 184041
Shakespeare (W.) Works, illus., 8 vols, roy. 8vo, yellow
calf gilt, m.e. C'. Knight, n.d.

Dodsley’s Old Plays, with Additions and Corrections
[by J. Payne Collier], 12 vols, tree calf extra, m.e. (two
joints slightly worn) 1825-7

Johnson (J.) The Oriental Voyager, map, old calf, 1807 ;
Holmes. The United States of America, map [1823],
and others 12 vols

Plees (W.) History of Jersey, map and plates, 4to,
boards, 1817 ; Adams. Modern Voyages, maps, 4 vols,
1820, and others 12 vols

Strzelecki (P. E. de) New South Wales, plates and map,
1845 ; Mitchell. Tropical Australia, plafes and map
(binding defct.), 1848, and 2 others 4 vols

Hadfield (W.) Brazil and the River Plate, illus. and map,
1854 ; Erskine. The Western Pacific, illus. and map,
half calf, 1853, and others 6 vols

Murray (C. A.) Travels in North America, fronts., First
Edition, 2 vols, half calf, 1839 ; Catlin’s American
Indians, illus., 2 vols (stained), 1842, and 3 others

7 vols
Chapman (A.) and W. J. Buck. Wild Spain, illus. and
map, First Edition (cover slightly stained) 1893

Chapman (A.) and W. J. Buck. Unexplored Spain,
illus., First Edition, cloth gilt 1910
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287

258

289

290

—

29

292

293

204

295

296

293

209

300
301
302

Chapman (A.) Wild Norway, illus., First Edition,
original cloth 1897
Kelson (G. M.) The Salmon Fly, coloured plates, 4to,
cloth gilt, 1895 ; Serope’s Deer-Stalking, illus., First
Edition, moroecco gilt (front loose), 1838, and others
7 vols
Pick (W.) The Turf Register, vol 1, half red moroceo, t.e.q.,
York 1803 ; Egan’s New Series of Boxiana, portraits,
boards, uncut, 1828, and 1 other 3 vols
Wiarburton | (R. E. E.) Hunting Songs, coloured front.
and illus. (some foxed), Chester 1834 ; Felix on the
Bat, coloured plates, 4to, 1845, and others 5 vols
Willoughby (V.) A Vision of Greece, eoloured plates, 4to,
1925 ; Simpson (C.) El Rodeo, tllus., 4to, 1925, and
others : (10)
Babylonian Talmud, edited with History, by M. L.
Rodkinson, 20 vols in 10, cloth, t.e.q. Boston 1918
Hexry BrapsHaAw Sociery’s PuBLicaATIONS—Rare
Liturgical Tracts, etc., facsimiles, vols 1 to 59, eloth
Issued to Members 1891-1921
Cooke (W.) Medallic History of Rome, plates, 2 vols, 4to,
russia, 1781 ; Pye. Provincial Coins and Tokens,
plates, 4to, 1801, and others 5 vols

Faraday (W.) Experimental Researches in Electricity,
3 vols, 1839-55, Reprint, with Life by Bence Jones,

portrait, 2 vols, 1870 5 vols
Tyndall (J.) Diamagnetism, illus., 1870, ete., 3 vols ;
Helmholz on Tone, 1875, and others (14)

QuarTto AND Fowrio.

7 Golubew (V.) Die Skizzenbiicher Jacopo Bellinis,

numerous facsimiles, many folding, with Descriptive
Text, 2 vols, the second volume being on Japanese
Paper, roy. folio, half parchment Briissel 1912-8
Anson (Lord G.) Atlas of Forty-two Charts and Views
to the Voyage round the World, 4to, half bound, 1749,
and 2 others 3 vols

Collier (J. P.) Catalogue of Early English Literature at
Bridgewater House, Presentation Copy from Lord
Egerton, 4to, 1837, and 1 other 2 vols

Gage (J.) History of Hengrave, Suffolk, plates, some
coloured, 4to, russia, g.¢. 1822

(Gage (J.) History of Thingoe Hundred, plates, 4to,
russia, m.e. 1838

Grammont {(Count) Memoirs, by A. Hamilton, 64 stipple
portraits by Seriven, L.P., 2 vols, 4to, half green morocco,
teg. 1811
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303 Byron (Lord) Poetical Works, portrait, L.P., 8 vols, 4to,
polished calf exlra, m.e. 1839

304 Meyer (H. L.) Illustrations of British Birds—A Selection
of 216 Coloured Plates, Original Edition (no Text),
in 1 vol, folio, half red moroeco extra, m.e. [1838]

305 Old Scrap Book, containing 2 fine Coloured Hunting
Prints, 5 coloured plates after H. Bunbury by G.
Shepheard, 3 Original Water-Colour Views, numerous
Coloured and other Scraps, many cut out, Topograph-
ical Engravings, etc., folio, half roan

306 Twickenham—Ironside (E.) History and Antiguities of
Twickenham, Middlesex, Author’s Copy, interleaved,
with extensive MS. additions and 17 ORIGINAL SEPIA
AND Warer-CoLovr Drawiwgs by Chatelain, S.
Lewis (1785), Scott, and others, also Coloured Engrav-
ings of Strawberry-Hill, ete. (in all 42), 4to, russia
(210. in MS.) 1797

*307 Spence (J.) Anecdotes collected from the Conversation
of Mr. Pope, Extra-Illustrated with a fine Series of
Mezzotint Portraits of Pope, Wycherly, Vanbrugh, etc.,
by Smith, Faber, and others, coloured stipple portrait of
Mme. de Maintenon, Portrait of Catherine II, by
Bartolozzi, 1785, Folding Plales and Views mostly of
18th Century Characters and Views, (together about 350),
Large Paper, neatly inlaid on roy. folio paper, 3 vols,
strongly bound in half morocco gilt, g.e. 1820

308 Ames (J.) and W. Herbert. Typographical Antiquities
of Great Britain, Best Edition, by J. F. Dibdin, mezzo.
portraits and facsimiles, 4 vols, half morocco, t.e.g.
(some plates foxed) 1810-19

309 Ames (J.) and W. Herbert. Typographical Antiguities
wr Account of the Origin of Printing, porfrait and
plates, 3 vols, half morocco, m.e. (title to vol 2 missing)

1786

310 [Fitzherbert (Sir A.) La Graunde Abbregement de le
Ley], large woodcut at the beginning of each part, lettres-
batardes, Second Edition [S. T. C. 10954], 3 parts in
1 vol, folio, A LARGE AND S0UND coPY (but a few fore-
marging at the end wormed and the back worn)

[J. Rastell] 1516

311 Liber Assisarum—Le Liver des Assises et Plees del
Corone, woodcut title, black-letter, sm. folio, original
calf Imprinted for the Companie of Stationers 1606

312 Skene (Sir J.) The Lawes and Actes of Parliament,
engraved title with explanatory leaf, First Edition
(printed title wanting, and 3 portraits, etc., defective,
sold w.a.f.), Edinburgh 1597, ete. (4), in 1 vol, folio,
old calf
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313 Hobbes (T.) Leviathan, engraved title, old calf (re-backed), 18/}

Reprint [1680] ; Platonis Opera, calf, Lugduni 1548
2 vols, folio
314 Sinibald (J. B.) Geneanthropeiz lib. X (engraved title [E;J_F
mounted, and 3 corners repaired), folio, calf
Romee 1642
315 Baccius (A.) De Thermis lib. vir, double-page woodcut
(water-stained), old calf gilt, Venetiis 1571, and 2 others ¢

IFI
3 vols, folio * %

316 Meteren (E. van) Historien der Nederlanden [Sabin d
48176 ], engraved title and portraits, folio, old stamped '~
calf (worn, and some Il. wormed) Amast. 1647

317 Trials, etc.—The Tryal of Capt. John Quelch for
Piracies, etc., on the Coast of Brasil [Sabin 67086], 4
most . browned, 1705 ; The Tryall of Spencer Cowper,
and others for the Murther of Sarah Stout, 1699 ;
Account of Lieut. Bird executed for Murther, 6 pp.,
1719, ete. (62), in 3 vols, folio, old half binding

318 Scheffer (J.) History of Lapland, engraved title, efc. (map
shaved), Oxford 1674 ; Le Brun (C.) Voyages par La '/ 1/—-

Moscovie, en Perse, n;tL plates, 2 vols, Amst. 1718 ﬁum‘;{;-{

3 vols, folio, old calf
319 Johnson (8.) Dictionary of the English Language [with
a History of the Language and an English Gramma / 3
First Epition, 2 vols, folio, old calf (joints worn) [ s
1755
320 James (R.) A Medicinal Dictionary [with Dedication, ;4
efc., by S. Johnson |, numerous plates, some folding,

= vo ls, folio, old calf (joints worn) 174345

321 Wilkinson (R. } Londina Illustrata, numerous plafes, 9
—_ 2 vols, 4to, half morocco 1825
+ (322)\Bossom {A G} Architectural Pilgrimage in Old Mexico;

= plates, N.Y. 1924 ; The Thames Valley : a &urﬁ%}nﬂ

plates, 1929, and others (9)
323 Pupt: (A.) Wﬁrks, First Collected Edition, 3 vols, old calf,
1717-37, and others 8 vols

324 [Sorel (C.)] The Extravagant Shepherd, translated by
J. Davies, folio (title and binding repaired), 1654, and
others 4 vols

325 Pantaleonis Prosopographia Heroum, woodcuts, calf,
Basil. 1565 ; Bisschop. Signorum Veterum Icones,
plates, with Anna Damer's bookplate, n.d., and others

7 vols, folio

326 Raleigh (Sir W.) Historie of the World, engraved title,

First Edition (maps, and one Iﬁﬂfwanttﬂg. w.a.f.) 1614

327 Miscellaneous Books 9 !:_‘J-"II‘CE"]H
328 Divinity and Miscellaneous Books, ete. 18 parcels
329 Miscellaneous Books, 4to and folio 45 vols

Exp oF THE FirsT DAY’s SALE.



SECOND DAY'S SALE.
FRIDAY, MARCH 10ts, 1933,

The Library of Walter Hall, Esq.
Removed from Herne Hill, S.E.

Ocravo, &c.

Lot
330 Miscellaneous Pocket Editions 105 vols
331 Collection Nelson, 43 vols, ete., 56 vols, and others

75 vols
332 Home University Library, 38 vols, and others 60 vols
333 Everyman’s Library, 25 vols, and others, some in leather
o) vols

334 Novels by Michael Arlen, Marie Corelli, and others
27 vols
335 Children’s Encyclopadia (The), illus., 8 vols, half bound
(titles wanting), n.d., and others 19 vols
336 Hammerton (J. A.) Wonders of the Past, 3 vols, n.d. ;
Hutchinson's Marvels of the Universe, 2 vols, n.d.,
and others tllus., 11 vols, 4to
337 Eversley Series, 19 vols of, v.y., and 1 other 20 vols

338 Spence (L.) Dictionary of Medieval Romance, 1913,

and others 17 vols
339 Hare (C.) Dante the Wayfarer, illus., 1905 ; Francis
Bacon, by Abbott, 1885, and others 17 vols
340 Chancer (G.) Poetical Works, portrait, Aldine Edition,
6 vols, morocco extra, 1891, and others 22 vols
341 Bridges (R.) Poetical Works, portrait, cloth, 1913, and
others 20 vols
342 Galsworthy (J.) Memories, illus. by M. Earl, First
Edition, 4to, boards, 1914, and others 16 vols

343 [Rolfe (F. W. 8. A.)] Chronicles of the House of Borgia,
illus., First Edition, buckram (front cover slightly
sotled) 1901

344 Warren (L. A.) Modern Spanish Literature, 2 vols, cloth,
1929, and others 15 vols

345 Croce (B.) European Literature in the 19th Century,
cloth, 1925, and others 20 vols

346 Pater (W.) Marius the Epicurean, 2 vols, 1918, ete.,
3 vols ; Blunt (W. 8.) My Diaries, fronts., 2 vols,
1919-20, and others 16 vols

347 Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, portrait, Cabinet
Edition, 7 vols, cloth 1914-20
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348

349

340
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303
354

355

3549

360

361
362

363

364

366

367

Hazlitt (W. C.) The Venetian Republic, illus. and maps,
2 vols, buckram, 1915, and others 14 vols
Gibbon (E.) The Roman Empire, edited by J. B. Bury,
illus. and maps, Library Edition, 7 vols, blue cloth
1909-14
Trevelyan (G. M.) History of England, maps, 1926, ete.,
2 vols, and others 18 vols
Green (J. R.) History of the English People, maps,
8 vols, er. Bvo, kalf calf, 1896, and others 18 vols
Creevey (T.) Iiw Creevey F'd,pn rs, portraits, 1923 ;
Williams. Five Fair Sisters, plates, 1906, and nth-?r*-:

17 vols

Abbot (W. J.) Notable Women in History, porfrails,
cloth, n.d., and others 15 vols
Hume (M.) Queens of Old Spain, portraits, cloth, 1911,
and others 12 vols

Fountain (P.) The River Amazon, illus., 1914 ; Enock.
The Andes and the Amazon, plates, 1908, and others

8 vols

Hutchinson (T. J.) Two Years in Peru, illus., 2 vols,
cloth, 1873, and others 11 vols
Ogilvy (J. 8.) A Pilgrimage in Surrey, coloured plates,
2 vols, 4to, cloth, 1914, and others 12 vols
Lucas (E. V.) A Wanderer in Paris, plates, 1912, ete.,
2 vols, and others 20 vols
Duckworth’s Popular Library of Art, illus., 17 vols,
12mo, v.y., and others 28 vols

Smith (8. C. Kaines) Outline History of Painting, plates,
n.d. ; Underwood. Short History of French Painting,

plates, 1931, and others 18 vols
Fiske (J.) Outlines of Cosmic Philosophy, 2 vols, cloth,
1874, and others 10 vols

Bury (J. B.) The Idea of Progress, 1920 ; Haldane.
The Philosophy of Humanism, 1922, and others 13 vols
Robertson (J. M.) Short History of Free-thought, 2 vols,
1914 ; Benn. English Rationalism in the 19th Cen-
tury, 2 vols, 1906, and others 12 vols
Freud (S.) Lectures on Psycho-Analysis, front., 1922 ;
Hitschmann. Freud’s Theories of the Neuroses, 1921,
and others 9 vols
Singer (C.) From Magic to Science, plafes, 1928 ;
Frazer. The Golden Bough, Abridged Edition, 1923,
and others 6 vols
Jeans (Sir J.) The Universe Around Us, plates, 1929,
ete., 3 vols ; Bragg. The Nature of Things, 1925, and
others 12 vols
Romanes (G. J.) Darwin and after Darwin, fronts.,
3 vols, 1897 ;: Adami. The Study of Evelution, 1918,
and others llfll vols
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381
382
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Second Day's Sale.

Thomson (J. A.) Heredity, 1908, etc., 4 vols ; Contem-
porary Science Series, 7 vols of, v.y., and others
20 vols
Cooke (M. C.) The Study of Fungi, cuts, 1895 ; Martin.
Botany for Agricultural Students, illus., 1919, and
others 15 vols
Jenkins (E. H.) The Hardy Flower Book, illus., 1913 ;
Wright. Popular Garden Flowers, illus., 1911, and
others 24 vols
Wright (H. and W.) Beautiful Flowers, coloured plafes,
2 vols, 1909 ; Phillpotts. My Shrubs, plates, 1915,

and others 10 vols
Thomson (J. A.) Science Old and New, 1924 ; Lodge.
Atoms and Rays, 1924, and others 15 vols
Bastin (H.) Insects, plates, 1913 ; Fabre. The Wonders
of Instinect, plates, 1918, and others 20 vols
Spitta (E. J.) Microscopy, illus., Third Edition, 1920,
and others on the same 25 vols

Bloxam (C. L.) Chemistry, illus., 1913 ; Mellor. Quan-
titative Inorganic Analysis, 1913, and others 15 vols
Analyst (The): the Organ of the Society of Public
Analysts and other Analytical Chemists, illus., vols 17
to 51, with Indexes to vols 31-50, 37 vols, 27 vols
half roan, the remainder in buckram 1892-1926
Hofman (H. O.) General Metallurgy, illus., 1913 ;
Crookes. Chemical Analysis, 1905, and others 20 vols
Luff (B. D. W.) The Chemistry of Rubber, plates, 1923 ;
Wright. Para Rubber, plates, 1908, and others 20 vols
Knecht and Rawson. Manual of Dyeing, 2 vols, and
Coloured Specimens, 1893, with others 30 vols
Fleming (J. A.) Electronz, Wireless Waves, etc., 1923 ;
Lloyd. Chemistry of the Proteins, 1926, and others
40 vols
Allen (A. H.) Commercial Organic Analysis, 4 vols in 8,
1898-1907, and others 54 vols
Mortimer (W. GG.) History of Coea, illus., 1901 ; Ukers.
All about Coffee, illus., 1922, and others 8 vols

Evers and Elsdon. Analysis of Drugs and Chemicals,
1929 ; Kraemer. Secientific and Applied Pharmacog-
nosy, illus., 1920, and others 14 vols

Noorden (C. von) Metabolism and Practical Medicine,
3 vols, 1907 ; Starling. Human Physiology, illus.,
1912, and others 22 vols

urtin (P.) Noted Murder Mysteries, 1914 ; Lockhart.
Here are Mysteries, plates, 1927, and others 14 vols

Withers (H.) The Meaning of Money, 1912, etc., 4 vols ;
Del Mar. History of Monetary Systems, 1895, and
others 24 vols
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387 Macready (W. C.) Diaries, by W. Toynhee, portraits,

2 vols, 1912, and others 14 vols

388 Stutfield (H. E. M.) Mysticism and Catholicism, 1925 ;

Greisinger. History of the Jesuits, 1885, and others

39 vols

389 Freemasonry-—Anderson (J.) The Constitutions of Free

and Accepted Masons, with Additions by J. Entick,

front., sm. 4to (a few 0. wormed), old moroceo, with old

ownership inscription of * ye 31 Lodge, at the While

Lyon, Kings Lyan, Norfolk,” on front cover, 1756, and

1 other 2 vols

390 Montaigne (M. de) Essais, 4 vols, half calf, nd.;
Mémoires de Casanova, 8 vols, s.d., and others

: 25 vols

391 Cervantes (M. de) Don Quixote, por J. Fitzmaurice-

Kelly, Limited Edition, 2 vols, 4to, D. Nutt 1898, and

2 others 4 vols

392 Herder (J. G.) Werke, portrail, 15 vols in 6, nd.;

Paul (J.) Werke, 6 vols in 3, n.d., and others 50 vols

393 Flaubert ((.) Madame Bovary, portraif, half morocco

gilt, 1921, and others by P. Loti, ete. 20 vols

394 Heine (H.) Memorien, von H. Eulenberg, illus., n.d. ;

Kuhn. Das Alte Spanien, illus., 1925, and others in

German 20 vols

395 Heiler (F.) Der Katholizismus, 1923 ; Vaihinger. Die

Philosophie des Als Ob, 1922, and others 20 vols

396 Harden (M.) Kopfe, 3 vols, 1910-13 ; Scheffel. Ekke-

hard, illus., n.d., and others 30 vols

387 Gneist (R.) La Constitution Communale de I'Angleterre,

5 vols, 1867-70; Thonissen. Droit Criminel des

Peuples Anciens, 2 vols, 1869, and others

24 vols, half moroceco

398 Toussaint (F. V.) Anecdotes Curieuses (Régne de

Louis xv), half calf, 1908 ;: Poesias de José Zorrilla

2 vols, half morocco, 1842, and others 24 vols

THE PROPERTY OF THE RT. HON.
THE COUNTESS OF OXFORD AND ASQUITH.

Ocravo, &c.

399 Everyman’s Library (8, 4 in half leather); Kipling’s
From Sea to Sea, Pocket Edition, 2 vols, lambskin,
1922, and others (45)
400 Beaconsfield (Earl of) Sybil, 1899, etc., 6 vols, cr. 8vo,
and other Modern Miscellaneous Books (50)
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416

417
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Second Day's Sale,

Novels by Joseph Conrad, H. G. Wells, Kipling, and
others 25 vols
Novels by Henry Handel Richardson, V. Sackville- West,
Margaret Kennedy, and others 25 vols
Novels by André Maurcis, E. M. Forster, Norman
Douglas, and others 25 vols
Novels by the Countess Russell (2), Stephen Leacock
(2), John Buchan, and others 30 vols

5 Novels by F. Brett Young (2), A. E. W. Mason (2),

H. A. Vachell, and others 35 vols
Blackwood (A.) Strange Stories, 1929 ; They Walk
Again : an Anthology of Ghost Stories, 1931, and
other Mystery Novels 25 vols
Skeat and Mayhew. Tudor and Stuart Glossary, 1914 ;
Savage. Flora and Folk Lore of Shakespeare, plates
[1923], and others 20 vols
Aubrey (J.) Brief Lives, edited by A. Clark, facsimiles,
2 wvols, 1898 ; Cotton (C.) Poems, by J. Beresford,
portrait, Presentation Copy from the Editor, 1923, and
others 8 vols
Cowley (A.) The Mistress, portrait, Nonesuch Press 1926 ;
Buckingham. The Rehearsal, froat., Shakespeare
Head Press 1914 2 vols
Beddoes (T. L.) Works, edited by Sir E. Gosse, portrait
and woodcuts, 2 vols, roy. 8vo, half buckram 1928
Secott (Sir W.) Waverley Novels, with Essays and Notes
by A. Lang, eichings by D. Y. Cameron and others,
Border Edition, 48 vols, cloth J.C. Nimmo 18924
Robinson (H. C.) Diary and Correspondence, edited by
T. Sadler, portrait and facsimiles, First Edition, 3 vols,
cloth 1869
Hunt (Leigh) The Town, illus., 2 vols, cloth, 1848 ;
Dickens. Nicholas Nickleby, plates (no half-title),
1839, and 1 other First Editions, 4 vols
Forster (J.) Life of Dickens, numerous plates, Memorial
Edition, 2 vols, 1911 ; Champneys. Coventry Pat-
more, plates, 2 vols, 1900, and others 10 vols
Symonds (J. A.) Life of Michelangelo Buonarroti,
portrait and plates, First Edition, with A.L.s. from the
Author containing a translation of one of Michelangelo’s
Seonnets, 2 vols, original cloth, t.e.g. 1893
Symonds (J. A.) Giovanni Boceaccio, First Edition, 1895 ;
Bradley. Oxford Lectures on Poetry, 1909, and others
10 vols

Hudson (W. H.) Idle Days in Patagonia, illus., First
Edition, original buckram (new end-papers) 1893
Bennett (A.) The Matador of the Five Towns, 1912, etc.,
2'vols ; Hewlett. New Canterbury Tales, 1901, etc.,

2 vols, and others First Editions, 6 vols
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419 Phillpotts (E.) Curtain Raisers, First Edition, Presenta-
tion Copy to Granville Barker, 1912 ; Wolfe. News of

the Devil, 4.L.s. from the Author on end-paper, 1926,

and others 4 vols

420 Bridges (R.) October and Other Poems, First Edition,
1920 ; Beerbohm. And Even Now, 1920, etc., First
Editions, 2 vols (seiled), and others (14)

421 Baring (M.) Poems, Limited Edition, signed (100 copies),
1920 ; Maurois. Chelsea Way, Limited Edition, signed,

1930, and others, mostly Preseniation Copies 20 vols

422 Brooke (R.) 1914 and Other Poems, portrait, 1917 ;
De la Mare. Ding Dong Bell, 1927, and other Modern
Poetry (28)

423 Woolf (V.) The Voyage Out, First Edition, 11 Ul. of
advts. at end, original cloth (inscription on end-paper)

1915

424 Strachey (L.) Eminent Vietorians, portraits, First Edi-
tion, Autograph Presentation Copy from the Author,
original cloth 1918

425 Cabell (J. B.) Jurgen, coloured front., and other illus. by
F. C. Papé, First English Edition, roy. 8vo, original

cloth 1921
426 Garnett (D.) Lady into Fox, woodcuts, First Edition,
original cloth 1922

427 Beresford (J. D.) Revolution, 1921 ; Lowndes (Mrs.
Belloc) Why They Married, 1923, ete., 2 vols, and
other Novels, mostly Autograph Presentation lgﬂpiia

4 VOB

428 Arlen (M.) Men Dislike Women, 1931, ete., 2 vols;
Nichols. Prelude, with A.L.s., 1920, and other Novels,
mostly Aulograph Presentation Copies 11 vols

429 Harris (F.) Bernard Shaw, 1931 ; Newton. The Amenities
of Book-Collecting, plates and facsimiles, half canvas,

1920, and others 20 vols
430 Apuleius (L.) The Golden Asse, coloured and other illus.
by J. de Bosschére, roy. 8vo, cloth 1923

431 Dickens (C.) A Christmas Carol, coloured plates by
A. Rackham, First Edition, 1915 ; Goldsmith’s Vicar
of Wakefield, illus. by Thomson (2 crudely coloured),
First Issue, 1890, and others 12 vols

432 De Coster (C.) Tyl Ulenspiegel, woodcuts by A. Delstanche,
1918 ; [Hawkins] The Dolly Dialogues, J. Nisbet,

n.d., and others 15 vols
433 Lowndes (W. T.) The Bibliographer’s Manual, by
H. G. Bohn, 4 vols, half morocco [1857-64]

434 Holmes (Sir C.) The National Gallery (Italian, Nether-
landish and Spanish Schools), plates, some coloured,
2 vols, 1923-5, and others 15 vols
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Second Day’'s Sale,

Karsavina (T.) Theatre Street, plates, Presentation Copy,
1930 ; Smyth. Tmpressions that Remained, plates,
2 vols, 1919, and others 16 vols

Baring-Gould (8.) Family Names and their Story, 1913 ;
Mallet. History of the University of Oxford, vol 1,
plates and plans, 1924, and others 11 vols

Horn (A. A.) The Ivory Coast in the Earlies, portrait,
1927 ; Romilly. The Western Pacific, map, Presenta-
tion Copy, 1886, and others 12 vols

Stephen (L.) The Playground of Europe, illus., First
Kdition, 1871 ; Seton. Wild Animals I Have Known,
#llus., 1911, and others 8 vols

Lankester (Sir R.) Diversions of a Naturalist, illus.,
Presentation Copy, 1915; Wrench. Lord Lister,
plates, 1914, and others 15 vols

Keane (A. H.) Man : Past and Present, 1920 ; Curtis.
The Indian’s Book, coloured and other plates, N.Y.
1907, and others 5 vols

Breasted (J. H.) History of Egypt, illus., N.¥. 1916 ;
Jastrow. The Civilization of Babylonia and Assyria,
plates, Philad. 1915, and others 6 vols

Scriptorum Classicorum Bibliotheca—Herodotus, infer-
leaved, 2 vols, Euripidis Fabule, 3 vols, ete., 26 vols
(some odd or duplicate) Oxon. 1912-13

Ennius (Q.) Annals, by E. M. Steuart, Presenlation
Copy from the Editor, 1925 ; Boethius. De Consola-
tione Philosophise, 1925, and others (20)

Bryce (J.) The Holy Roman Empire, Presentation Copy,
1906, ete., 3 vols; Hay. The Amazing Emperor
Heliogabalus, plates, 1911, and others 12 vols

Bryee (J.) The American Commonwealth, 2 vols, 1919-
20, ete., 4 vols; Charnwood. Abraham Lincoln,
portrait, 1916, and others 12 vols

Fletcher (C. R. L.) The Making of Western Europe
(300-1190 A.D.), maps, 2 vols, 1912-14 ; Abbott. The
Expansion of Europe, plafes, 2 vols, 1919, and others

8 vols

Cotterill (H. B.) Italy from Dante to Tasso, plates,
1919, ete., 2 vols ; Pelham. Essays on Roman History,
1911, and others 9 vols

Feiling (K.) The Tory Party (1640-1714), 1924 ; Rug-
giero. European Liberalism, 1927, and others 12 vols

Trevelyan (G. M.) England under the Stuarts, 1912, ete.,
2 vols ; Sichel. Bolingbroke and his Times, portraits,
1901, and others 12 vols

Clarke and Foxeroft. Life of Bishop Burnet, buckram,
1907 ; Sykes. Edmund Gibson, porirait and facsimile,
1926, and others 18 vols
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451

452

453

457

458

459

460

461

462

463

464

465
466

Scott (G.) The Portrait of Zélide, portraits, First Edition,
1925 ; Taylor. Queen Hortense, portraits, 2 vols,
1907, and others 12 vols

Birkenhead (Earl of) Famous Trials of History, plates
[1926]; Tussaud. The Romance of Madame Tis-
saud’s, plates, 1920, and others 9 vols

Hickey (W.) Memoirs (1749-1809), plates, 4 vols,
vols 2—4 First Editions, 1918-25 ; The Creevey Papers,
by Maxwell, portraits, 1912, and others 9 vols

Guizot (F.) Memoirs of Sir Robert Peel, Extra-Illustrated
with 25 plates, blue erushed morocco extra, f.e.g., 1857 :
Bagot. George Canning, plates, 2 wvols, 1909, and
others 8 vols

Bitlow (Prince von) Memoirs (1849-1919), plates, 4 vols,
1931-2 ; Hendrick. Life of Walter H. Page, plates,
3 vols, 1922-5, and others 10 vols

Leslie (8.) Mark Sykes, illus., 1923 ; Lyttleton. Alfred
thtlvtrm, p&:t&s, 1917, mul Uthers, mostly Presenta-
tion Copies 20 vols

Churchill (W. 8.) My Early Life; plates, 1930 ; Wil
loughby de Broke. The Passing Years, plates, 1924,
and others 20 vols

Stirling (A. M. W.) Life’s Little Day, illus., 1924 ;
0’Brien. Lord Russell of Killowen, porfrait, 1901,
and others 20 vols

Balliol College War Memorial Book, portraits, 2 vols,
1924 ; Asquith. The Genesis of the War, portraits,
2 copies, 1923, and others 20 vols

Turgot (A. R. J.) Life and Writings, by W. W. Stephens,
portrait, 1895; Hammond. The Rise of Modern
Industry, 1925, and others 18 vols

France (A.) La Rotisserie de la Reine Pédaugue, 1920 ;
Maurois. Les Silences du Colonel Bramble, 1918,
and others in French, sewed 45 vols

Guedalla (P.) Masters and Men, Presentation Copy,
1923 ; Lovett. History of the Indian Nationalist
Movement, 1920, and others 20 vols

International Critical Commentary—I Corinthians, 1911;
Inge. Faith and Knowledge, 1905, etc., 4 vols, and
others 25 vols

Pascal (B.) Oeuvres, 2 vols, half calf, 1858 ; Rostand.
Les Romanesques, 1904, etc., 2 vols, suéde, and others

Foreign, some sewed 40 vols
Wither (G.) Juvenilia, engraved title, 12mo, calf qilt, g.e.,
by Riviere R. Allott 1633

D[onne (J.)] Poems, portrail, 12mo, panelled calf gilt,
g.e. (last leaf mounted, and blanks at beginning and end
wanting) 1654



28 Second Day’s Sale,

467 Dnuglﬂ,s [J } Travelling Anecdotes, 8 plates in brown,
russia gilt, red morocco back, 1786 ; Emmius. De
Agro Frisie, 12mo, calf, lettered “ D. D. R. 1607,”
Groninge 1605, and others (19)

OTHER PROPERTIES.

468 Bocecaccio (G.) Il Filocopo, 12mo, vellum, Venet. 1612 ;
Il Petrarca, 16mo, calf (cut info), 1586, and others

15 vols

469 America—Rituel du Diocese de Quebec, musical notation,

old calf (title defet.), Paris 1703, and others 20 vols

470 Eyschen (J. F. d’) L’Amour Demasqué, front., 12mo,

Francfort 1733 ;  Gellert. Fabeln, First Edition,

Leipzig 1748, and others 30 vols

471 Thybourel (F.) Methode pour Escrire Occultement par

I'Alphabet de Trithemius, sm. 4to, wrapper, Pont-a-

Mousson 1620, and others 8 vols

472 Sharp (8.) Operations of Surgery, plates, old calf, 1758 ;

The Three Establishments concerning the Pay of

Sea-Officers, unbound, 1705, and others (14)
473 Cookery—The Whole Art of Confectionery, boards,
1824, and others on Cookery 4 parcels

474 [Ferrier (S.)] Destiny, First Edition, with half-titles,
3 vols, half bound, 1831, and other Novels 40 vols
475 [Disraeli (B.)] Endymion, First Edition, original cloth,
1880, and other Novels 40 vols

476 [Wood (Mrs. H.)] Trevelyn Hold, First Edition, 3 vols,
1864, and other Nowvels by Charlotte Yonge, Miss
Braddon, ete. 30 vols

477 [Bronté (C.)] Villette, N.Y. 1853, and Reade. ‘It is
Never too Late to Mend,’ 2 vols, 1856, First American
Editions, 3 vols, and others 18 vols

478 Lowell (J. R.) The Biglow Papers, 3 coloured plates by
. C., cloth, 1861, and others 12 vols

479 Blind (M.) The Prophecy of Saint Oran, Presentation
Copy, 1881, ete., 2 vols ; Ruding. An Evil Mother-
hood, front. by A. Beardsley, 1896, and others (24)
480 Galsworthy (J.) Swan Song, First Edition, with d.aw.,
5 copies, 1928 ; After Reading: Letters of Wilde
to Ross, cuts, 3 copies, 1921, and others 26 vols
481 John Rylands lerarw-—tata]ﬂgm of English Books to
1640, 4to, 1895; Toda. Bibliografia Espafiola de

Cerdeﬁﬂ,, Madrid 1890, and others (26)
482 Carlyle (T.) Past and Present, First Edition, original
cloth, uncut (name, elc., inside upper cover) 1843

483 Brooks (S.) Sooner or Later, illus. by G. Du Maurier,
First Edition, 2 vols, in the original 16/17 parts,
wrappers (a few defet.), 1866-8, and 1 other (2)
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484 [Westmacott (C. M.)] The English Spy, by Bernard
Blackmantle, numerous coloured plates by R. Cruik-
shank, First Epition, 2 vols, roy. 8vo, a tall clean copy
in the original half roan, t.e.q., uncut (but wanting 1 plate
and 2 1. invol 2, therefore sold not subject to return) 1825-6

485 Byron (Lord)—Illustrations of Lord Byron's English
Bards and Scotch Reviewers, 135 poriraits, coloured
caricatures, and views, some on India Paper, mounted
in a 4o vol, moroceo, g.e. 1834

486 Wordsworth (W.) Yarrow Revisited and Other Poems,
First Edition, 8 ll. of advis. at end, the half-title inscribed
* From the Author,” fep., original boards, uncut, 1835,
and 1 other 2 vols

487 Dickens (C.) The Cricket on the Hearth, 1846, etec.,
illus., First Editions, 2 vols, 12mo, original cloth

488 Trollope (A.) The American Senator, 3 vols, 1877, and
Lady Anna, 2 vols, 1874

First Editions, 5 vols, eloth (re-cased)

489 Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Edition,
First Issue, 16 Il. of advts., dated *° December 1887,”
original cloth (soiled and re-cased) Calcutta 1888

490 Koster (H.) Voyages au Brésil, 8 coloured aquatint plates,
and 2 maps, 2 vols, half calf, 1818, and Temple (E.)
Travels in Peru, 8 coloured plates, and map, 2 vols,
half ealf, uncut, 1830 4 vols

491 Caldecleugh (A.) Travels in South America, 9 aguatint
plates, 1 colowred, and map, 2 vols, half calf, 1825,
and Cochrane’s Travels in Colombia, eoloured fronts.,
and map, 2 vols, half morocco, 1825 4 vols

492 Selkirk (Earl of) On Emigration, and the Highlands,
Presentation Copy to Lord Carrington, 1805 ; Knox.
The British Empire [Fisheries, ete.], 2 vols, tree calf,
1785, and others 14 vols

493 Smith (A.) The Wealth of Nations, 3 vols, calf (worn),
1805 ; Young (A.) The Farmers Letters to the People
of England, old calf, 1768, and others 15 vols

494 [Esquemeling (A. 0.)] Les Aventuriers Flibustiers,
maps and plates, 5 vols, sm. 8vo, old moitled calf,
Trevoux 1775, and others 12 vols

495 Narbrough (Sir J.) Voyages to the South Seas, with
Tasman’s and Wood’s Discoveries, maps and plales,
old calf 1711

496 Raynal (W. T.) Les Deux Indes, plates by Eisen (one cul
down), 7 vols, calf, Maestricht 1775, with Translation
by Justamond, pertrait, 5 vols, 1777, and others

18 vols, calf

497 [Ramsay (A.)] The English Constitution, Mrs. Vesey's
copy, old calf, 1771 ; The Craftsman, by Caleb
Danvers, fronts., 14 vols, sm. 8vo, ealf, 1731-37 15 vols
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Gregory (D.) Practical Geometry, plates, Presentation
Copy to Alexander Boswell from Maclauran, old calf,
Edin. 1745 ; Weston’s Stenography, portrail, 1727,
and others 20 vols

Thorley (J.) The Female Monarchy [of Bees), plates,
1744 ; Thornton’s Family Herbal, cuts by Bewick,
half calf, 1810, and others 20 vols

Leland (J.) Itinerary [edited by T. Hearne], 9 vols in 5,
old calf, Oxford 1744-5, and 9 others 14 vols

Shakespear (W.) Works, by Pope and Warburton,
portrait, 8 vols, 1747 ; Pope’s Works, by Warburton,
portrait, 9 vols, 1797 17 vols, old calf

Shakespear (W.) Works, portrait, printed with Basker-
ville's types, 9 vols, old calf gilt, Birmingham 1768,
and others 13 vols, sm. 8vo

Pope (A.) Works, edited by W. L. Bowles, stipple
portraits, Library Edition, 10 vols, old calf gilt 1806

Swift (J.) Works, by J. Hawkesworth, engravings by
Miiller, 18 vols, and Letters, 6 vols, together 24 vols,
sm. 8vo, old calf (e few margins wormed) 1766-9

Johnson (8.) Lives of the Poets, 3 vols, 1801 ; (Euvres
de Boileau, plates, with Mrs. Vesey's signature on litle,
4 vols, 1729, and others 15 vols, old calf
Sterne (L.) Works, edited by J. P. Browne, plates,
4 vols, calf gilt, g.e. Bickers 1885
Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait, 12 vols, 1802 ;
Whiston’s Josephus, 4 vols, 1811 16 vols, calf

Goldsmith (0.) Miscellaneous Works, pertrait, with a
few illus. inserted, 4 vols, half calf, 1816, and others
15 vols
Marguerite de Valois. Contes et Nouvelles, plates by
Harrewyn, 2 vols, 12mo, calf, 1740 ; Fabliaux du
xir® Siécle, 3 vols, old celf gilt, 1779 5 vols
Beaumarchais (C. de) (luvres, plates, a few others
inserted, 6 vols, half roan gilt, 1821 ; (Buvres du Comte
Hamilton, portraiis, 3 vols, calf gilt, 1812 9 vols

Butler (S.) Hudibras [in French and English], plates,
3 vols, half morocco gilt, 1819 ; Le Sage. Gil Blas,
plates, 4 vols, 12mo, old calf, 1777 7 vols

Plutarque Anglois (Le), portrait, 12 vols, old French calf
gilt, 1785-6, and others 26 vols

Binding—Martial, 12mo, morocco, arms on sides, Lugd.
1560 ; Holy Bible, 12mo, contemporary red morocco
extra, Edin. 1758, and others 7 vols

Binding—Hooper (G.) Discourse concerning Lent, with
signature, ** Is. Wallon " [son of Izaak Wallton], old
black morocco, g.e., 1695, and others in similar bindingli

10 vo
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515 Binding—Book of Common Prayer, 4to, red morocco
extra, gilt borders, g.e., Cambridge 1764 ; Holy Bible
and Common Prayer, old blue morocco extra, g.e.,
1762-8 2 vols, 4to
516 Binding —Lettres Patentes qui ordonnent I'Execution
du Tarif des Frais, printed on vellum, 4to, blue boards,
with the arms of Lowis X VI 1778
517 Eilis (H.) Letters illustrative of English History,
fronts., ete., 11 vols, half morocco and cloth 1825-46
518 Warburton (E.) Prince Rupert, portraits, 3 vols, 1849 ;
Ludlow’s Memoirs, by Firth, portrait, 2 vols, 1894,

and others 11 vols
519 Godwin (W.) History of the Commonwealth, 4 vols,
half calf, 1824-8, and others 17 vols
520 James (W.) Naval History of Great Britain, portraits,
G vols, helf calf, 1837, and others 17 vols
521 Anderson (J.) Mary, Queen of Scotland, 4 vols, 4to, old
calf, 1727-8, and others (33)

522 Bienville (D. T.) La Nymphomanie, half calf gilf, Amst.
1778 ; Oliver's Freemasonry, 1857, and others (14)
523 Mathison (G. F.) Visit to Brazil, Chile, ete., coloured
plates and map, uncut, 1825, and others 20 vols
524 [La Roche (M. de)] Memoirs of Literature, with Con-
tinuation, 17 vols, 1722-31, and 4 others 21 vols, calf
525 Thoms (W. J.) Early English Prose Romances, 3 vols,
1858 ; Ellis. Early English Romances, 3 vols, 1803,

and 3 others 9 vols
526 Percy (T.) Reliques of Ancient Poetry, 3 vols, half
vellum, 1839, and others 13 vols

527 James 1. Poetical Remains, half calf, 1783 ; Wright's
Life of Cowper, illus., L.P., 1892, and others (30)

528 Galt (J.) Annals of the Parish, First Edition, half calf
gilt, 1821, and 2 others 3 vols

529 Temple (Sir W.) Works [with Life by Swift], portrait,
2 vols, folio (binding worn), 1740, and others, some 8vo

34 vols

530 Shakespear (W.) Works, First Illustrated and Octavo
Edition, vols 2, 3, 4, 6, and rare 7th volume, 5 vols,

old calf (no plate in vol 7) 709-10

531 Shakspeare (W.) Plays and Poems, by Valpy, plates,
15 vols, 12mo, cloth, 1832-3; Madame D’Arblay's
Diary, 4 vols, 1893 19 vols

532 [D’Arblay (Madame)] Evelina, fronts., Fourth Edition,
3 vols, 12mo, calf (titles defct.), 1779 ; Piozzi. Journey
through France, First Edition, with advts., 2 vols,

1789 5 vols

533 Walton and Cotton. The Complete Angler, by Hawkins,
plates, sm. 8vo, half calf, 1797 ; Booker. Malvern, a
Poem, sm. 4to, unbound, Dudley 1798, and others (12}
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536

537

538

539

540

541

542

543

544

546

547

548

Second Day's Sale,

Cervantes (M. de) Don Quixote, plates after Westall,
4 vols, sm. 8vo, boards, uncut, 1820, and others
12 vols
Baker (D. E.) Biographia Dramatica, 2 vols, old russia
gilt, 1782 ; The New Bon Ton Magazine, 3 coloured
plates only, vol 1, 1818, and others 9 vols
Godwin (W.) Edward and John Philips, portraits, First
Edition, 4to, 1815; Evelyn’s Diary, 2 portraits,
4 volg, 1852-4, and others 17 vols
Southey (R.) Poetical Works, vignette fitles and fronts.,
10 vols, 12mo, morocco gilt, 1842-3, and others
23 vols
Edgeworth (M.) Tales and Novels, fronts. and vignette
titles, 18 vols, 1832-3, ete.
19 vols, sm. 8vo, half calf gilt
Percy (T.) Reliques of Ancient English Poetry, portrait,
3 vols, calf (joints defet.), 1876-7 ; North’s Lives of
the Norths, fronts., 3 vols, calf gilt, 1826, and others
14 vols
[Beckford (P.)] Thoughts on Hunting, front. and 2 plates,
First EDITION, sm. 4to (title defet.) Sarum 1781

Sowerby (J.) English Botany, coloured plates, vols 1
to 7, ete., 8 vols, half calf gilt, 1832-40 ; Ralfs. British
Desmidies, coloured plates, 1848, and 2 others

11 vols

Witkowski (G.—J.) Histoire des Accouchements, #llus.,
half calf, Steinheil, n.d. ; Hill. British Herbs, plates,
1771, ete. (8), in one vol, and others (10)

Moxon (J.) Mathematicks made Easie, plates, sm. 8vo,
old calf, 1679, Wagstaffe (W., Physician to SL.
Bartholomew’s) Works, plates, old panelled calf, 1726,
and others 9 vols

Sharpe’s Elegant Extracts, vignetle titles, 18 vols, 12mo,
contemporary morocco gilt, g.e. (one vol missing) n.d.
Percy Anecdotes (The), fromts., 40 wvols (2 missing),
12mo, calf gilt 1821-2
Dibdin (T. F.) The Library Companion, Large Paper,
morocco gilt, g.e., 1824 ; Catalogue of the Halliwell
Collection of Broadsides, front., 4to, 1851, and 2 others

4 vols

Browning (E. B.) Poetical Works, fronts., Hand-Made
Paper Edition, 6 vols, buckram, 1880-90, and 4 others
10 vols

Burton (Sir R. F.) Vikram and the Empire, illus., 1870 ;
A Modern Buccaneer, by Rolf Boldrewood, map,

3 vols, 1894 First Editions, 4 vols, original cloth

549 Conrad (J.) Almayer’s Folly, First Edition, original

cloth, t.e.g. (end-paper defet.) 1895
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550

501

552
553

554

5565

556

557

558

559

560
561
562

563

564

Grahame (K.) The Golden Age, First Edition (name on
title), 1895 ; Three Plays, by Henley and Stevenson,
First Edition, 1892, and others 6 vols

scottish History Society’s Publications, illus. and maps,
vols 1 to 4, 6, 7, 10 to 16, 18, 24 to 36, and 38, together
28 vols, eloth Edin. 1887-1901

Oman (Sir C.) The Peninsular War, illus., vols 1 to 5,
Oxford 1902-14, and others 11 vols

Hansard’s Parliamentary Debates, Fifth Series, 101 vols
of, cloth 1913-22

Anson (G.) Voyage round the World, charts, 1748 ;
Thompson’s Travels, plates, 3 vols, 1744, and others

9 vols

[Lewis (W.)] The New Dispensatory, 1765 ; Catalogus
Plantarum ecireca Cantabrigiam, 12mo, 1660, and
others 20 vols

Markham (G.) Maister-Piece, 2 parts, sm. 4to (impft.),
1615 ; The Destruction of Troy, 3 parts (title missing),

1702, and others 20 vols (w.a.f.)
Holy Bible (The), sm. 4to, old ealf, with bosses (impjft.),
1608-9, and others 12 vols

Pamphlets—Manningham (Sir R.) Mary Toft, the
pretended Rabbet-Breeder, 1726 ; Assheton. Toler-
ation Disapprov’'d, Presentation Copy, Oxford 1670,
and others (100)

Trials—The Tryal concerning the Murder of Mrs. Sarah
Stout, 1728, ete. (50), and others relating to the Army

and Navy (100)
Ireland—Miscellaneous Pamphlets relating to Ireland,
including Reports of Trials (100)
Pamphlets, mainly 18th Century, with 30 late 17th
Century Private Acts (110)
Miscellaneous Pamphlets, Historical, Topographical,
ete. 4 parcels

Harvey (W.) Exercitationes de Generatione Animalium,
engraved title (mounted, hole through K3, and blanks
C' 4 and Ss 4 wanting), First Eprriox, half calf

Londini 1651

[Beckford (P.)] Thoughts on Hunting, front. by
Bartolozzi, and 2 plates at end, F1rsT EDITION, sm. 4to,
old calf (contemporary MS. note relating to a bet on
half-title) Sarum 1781

Langham (W.) The Garden of Health, black-letter,
Second Edition, sm. 4to, half russia (fmperfect at end,
w.a.f.) T. Harper 1633

Binding—[Allestree (R.)] The Ladies Calling, front.,
contemporary black morocco, with floral inlays and
drawer-handle stamps on sides, g.e. Oxford 1675
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567 Behn (Mrs. A.) Plays, 2 vols, old panelled calf (stained),
1702 ; Butler's Hudibras, Third Part, First Edition,
1678, and 1 other 4 vols
568 Grimble (A.) Highland Sport, and Deer Forests, illus.,
2 vols, 4to, half parchment 1894-6
569 Andrews (M.) Views in the Crimea, lithos, folio (loose in
binding, w.a.f.), 1856, and 1 other (2)

19 The following 15 lots, being imperfect, are sold not
subject fo refurn.

570 Luther (M.) De Conciliis, Basil., J. Oporinus 1557, ete.
(2), in one vol, sm. 8vo, contemporary stamped pigskin,
portraits on sides, with clasps, and others 5 vols

571 Heywood (J.) The Spider and the Flie, cufs [1556] ;
Fenton’s Tragical Discourses [1579], and others

5 vols, black-letter

572 Bacon (Lord) Essayes, sm. 4to, 1632 ; Mirour for

Magistrates [by Nicols], vol 1, 1610, and others
10 vols

573 Charles I. Works, portraits, 2 vols in 1, Hague 1648 ;
Drayton’s Poly-Olbion, maps, n.d., and others 5 vols

574 Mascall (L.) Booke of Cattell, black-letter, sm. 4to
(3 . missing), 1610, and Markham’s Maister-Peece,
front. and plates, sm. 4to, 1643 2 vols, sm. 4to

576 Markham (G.) Maister-Peece, front., sm. 4to, 1688 ;
Balwer’s Artificial Changling, cuts, 1653, and others

5 vols

576 Vaughan (H.) Olar Iscanus, First Edition, 12mo, calf
gilt (no front.), 1651 ; Suckling (Sir J.) Fragmenta
Aurea, half bound (no portrait), 1658, and others

5 vols

577 Virgil. Works, by Ogilby, portrait, 1649 ; Odes of
Casimire, translated by G. Hilo, front., 12mo, 1646,
and others 10 vols

578 La Hontan (Baron) Voyages dans 1'’Amerique, maps,
ete., 2 vols, 12mo, 1705 ; [Rochefort] Les Iles Antilles,
cuts, 4to, Rotterdam 1681, and 1 other 4 vols

579 Gay (J.) Fables, vignettes, vol 1, 4to (few Il. damaged),
1727, and The Prince of Abissinia [by Johnson],
2 vols in 1, 12mo (2 Il. missing), 1759

First Editions, 2 vols

580 Switzer (S.) lchnographia Rustica, engravings, 3 vols,
old panelled calf, 1718, and 2 others 5 vols

581 Engravings of Sporting Scenes, etc. (107), oblong 4to,
kalf calf, Carington Bowles, n.d., and others 6 vols

582 Papworth and Wrangham. Poetical Sketches of
Scarborough, colowred aquatints, 1813 ; Beckford on
Hunting, eoloured front. and plate [1820)

2 vols, boards, uncut
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583 [Combe (W.)] Dr. Syntax’s First Two Tours, 2 vols,
morocco gilt, 1812-20, and Dr. Syntax in London
[1820]

colowred plates by Rowlandson, First Editions, 3 vols

584 Firbank (A. A, R.) Odette d’Antrevernes, First Edition,
with portion of A.L.s. (wrapper defet.), 1905, and
1 other (2)

585 Miniature Books, ete—Stationers’ Almanack for 1742,

fromt. (defet.) ; 2 packs of Playing Cards (measuring

3% din.), in metal case, and others (12)

586 Almanach pour 1818, engravings, 12mo, satin binding,

in pull-off case; Schweizer-Reise, coloured front.,

Newwied 1847, and others (25)

587 Aristotle. Compleat Master Piece, culs, 1763, ete. (4),

in one vol, old calf (slightly wormed), and others (17)

588 Du Monceau (D.) Husbandry, plates, 4to, old calf,

1762, and others 18 vols

589 Newton (Sir 1.) Principia Mathematica, euts, Second

Edition (title defet.), Cantab. 1713 ; Wilson’s Voyage

to the Pacific, plates and map, 1799 2 vols, 4to

590 Rowe (N.) Tamerlane, First Edition (stained), 1702, with

12 other old Plays, sm. 4to, unbound, and others (33)

591 Rudbeck (0.) Atland eller Manheim, front. and cuts,
vol 2 only, old calf, Upsala 1689, and 2 others

3 vols, folio

592 Valentines—A Small Wooden Cabinet, containing Paper

Lace, and Variegated Embossed Floral Designs for

making Valentines H. Howes, n.d.
593 Juvenile Drama, by Park, Webb, and others, Scenes
from 12 Plays with the Texts, ete. (23)

594 Juvenile Drama, by Skelt, Green and others, Scenes
and Characters from 40 Plays, a few partly coloured

595 Juvenile Drama—a similar Lot from 18 Plays, 4 coloured,
and 14 partly coloured

596 Juvenile Drama—a similar lot from 25 Plays

597 Juvenile Writing Sheets by Laurie and Whettle (16),

some duplicates, 1803-25 ; Engravings and Old Cards
relating to the City Companies, mounted on 18 sheet s
2 parcels

598 Theatrical Portraits by Hodgson, Fairburn, and others

(40), colowred ca. 1820
599 Victorian Ballads and Songs, with litho designs on
wrappers (58)
600 a similar lot (80)

601 Album containing 53 small Water-colour Views of the
Broads, 1888 ; Clay's Landscape Painting, coloured
aguatints, oblong, half bound, 1816, and others (7)



36 Second Day’s Sale,

602 Broadsides relating to the Trials and Executions of
19th Century Murderers, some with cuts (22), and
others (35)

603 Bills announcing the Tunbridge Wells Races for 1813,
14, '16 and 31, and others, including 2 Coloured
Prints by Hunt (12)

604 Broadside Ballads, some with cuts (30), J. Butler,
Worcester, ete., n.d., and others, including small
[lluminations (50)

605 Old Water-Colours, including View of Wolstanton
Church, Staffs, Portrait of a Cavalryman, 1812, and
others, Miscellaneous (20

LAW REPORTS.
About 3.30 p.m.

The Property of the late Charles F. Lowenthal, K.C,

606 Law RerorTs IN ALL THE Courts, with the Statutes,
from the Commencement in 1865 to 1932 with
Digest to 1910, and Chronological Table, vols,~
TOGETHER 529 vous, calf and half morocco, the earli
volumes in bad state, but FroM 1908 TO 1932 (182 voLs)
WELL BOUND IN HALF MOROCCO, various colours

1866-1932

607 Chitty’s Statutes of Practical Utility, Sixzth Edition,

by Aggs, vols 1 to 28, part 1, ete., in 37 vols, cloth
1911-32
608 Mews’s Digest of English Case Law, with Supplements

to Oct., 1932, 29 vols, cloth 1911~ %2; | ,‘
m . h' 'l- i

609 Stroud {F ) Judicial Dictionary, 2 vols, 1913 ; Kons
Rating Relief Acts, 1929, and others 12 vols
610 Text Books, mostly old Editions 8 parcels

-
[

The Property of a Barrister.

611 Law REerorts 1IN ALL THE Courts, from the Com-
mencement in 1865 to 1931, 451 '.rt}ls, calf, in .Sﬂmad
state throughout (most of the ewﬁy volumes re-backed or
repaired, and 1932 in parls, but without the Statufes)

1866-1932

Quarro axp Forio.
612 Young (A.) A Tour in Ireland in the years 1776-8,

2 plates, First Edition, calf 1780, .
613 Peck (F.) Desiderata Curiosa, portrait and plates;yodvp

2 vols in 1, calf qilt, 1779 ; Jacob. Observations on
Wheel Carriages, plales, 1773, ete. (2), in 1 vol, kal

calf, and others 6 vols
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614 Elphinstone (M.) Account of the Kingdom of Caubul, - /.
coloured plates of costume, and map, calf (joints worn) '/ °
18156
615 Denon (V.) Voyage dans la Basse et la Haute Egypte, I
the plates from the atlas included with the text, some U

mounted, extended to 4 vols, old calf extra 1802
616 Willyams (C.) Voyage up the Mediterranean, aqualint +
plates, half russia, 1802, and 1 other 2 vols

617 Murphy (J.) Travels in, and View of, Portugal, aquatint 9.0 <4/ 2
and other plates, 2 vols, 4to, russia (1 joint broken) [ 11
1795-8
—. 618 Bonnaffé (A.) Recuerdos de Lima, 12 coloured lithe /|
@j plates of costume, Presentation Copy from the Awthor, b
/ folio, cloth (covers stained) En Lima 1857

S‘Ef-;ﬁ’@ Smith (Mrs. R. S.) Panoramic View of Funchal in thy \ |
= Island of Madeira, coloured (3ft. S8}in. x I0in.),

(i. ) oblong 4to, half morocco Weymouth 1844
" L. _Elngowrlich (T. E.) Madeira and Porto Santo, 21 ;-}Iateai_ -;-,II
‘ = 4 coloured, 4to, half calf, 1825 ; Kinsey's Portugal-
: Tlustrated, uncut, 1829, and 1 other 3 vols
620 [Phillips (Sir R.)] Modern London, plates, with the
31 coloured plates of Itinerant Traders (front. missing,
and map defective, w.a.f.), 4to, red morocco gilt 1804
621 Oliver (G.) Monasticon Dioecesis Exoniensis, § plates,
2 coloured, folio, cloth, 1846, and 2 others 3 vols
622 Humbert (A.) Japan and the Japanese, illus., 1874 ;
Jenner. A Guide to the Dictionary [Chinese and
Japanese], maps, 1907, and others 9 vols
623 Fox-Davies (A. C.) Armorial Families, plates, Edition de
Luwe, signed, 1895 : Coats of Arms of Gloucestershire,
62 plates, old half calf, 1792, and 2 others 4 vols
624 Evelyn (J.) Silva, plates, 2 vols, old calf, with Charles
Kingsley's Bookplate, 1786 ; Malthus on Population,
Second and Enlarged Edition, 1803, and others 7 vols
625 Augustinus (Sanctus) Opera, Ist title within woodcut
borders, 10 volg, folio, vellum (binding defct.), Basil.
1569, and others (20)
626 Lavater (G.) Physionomie, plates, 10 vols, 4to, half
bound, 1806-9 : Bicchierai. De Bagni de Montecatini,
plates, 4to, half bound, Firenze 1788, and others

16 vols
627 British Museum—Catalogue of Liturgies, folio, half
morocco, 1899, and others 12 vols

628 Paulet. L’Art du Fabriquant d'Etoffes de Soie, plates,
4 vols of, 1773-6, and others Miscellaneous, many odd

10 parcels

629 Crands Peintres Frangais et Etrangers, illus., 8 parts in
portfolios, n.d. ; L'Estampe Moderne, coloured plates,

24 parts, wrappers, 1897-9, and others (20)
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630 Willis (T.) Practice of Physick, plates (w.a.f.), 1684 ;
An Early 18th Century MS. Arithmetick Book, old
panelled calf, 1722, and 2 others 4 vols

631 Cowley (A.) Works, portrait, calf (worn), 1680 ; Sallustius
et Florus, 4to, old russia, J. Baskerville 1773, and

others 7 vols
632 Drake (E. C.) Voyages, plates and maps, calf (worn),
1768, and others 8 vols

633 La Fontaine (J. de) Fables Choisies, 269 engravings after
J. B. Oadry (should be 275, sold w.a.f.), 4 vols, old calf
1755-9

634 [Resta (5.)] True Effigies of Painters, engraved title and
portraits, old panelled calf, 1694 ; Portraits of Colbert

and Lamoignon, by R. Nanteuil, ete. (11), and

5 others
635 Tayler (W.) Indians and Anglo-Indians, 6 coloured lithos
i portfolio (1 defet.), 1842, and others (8)
636 Liverpool Mercury (The), vols 1, 3, 5, and 8, half calf
(2 bindings broken), 1812-19, and uthers (15)
637 Jekyll and Elgood. Some English Gardens, coloured
plates, buckram, te.g., 1904, and others (12)

638 Howard (J. E.) The Nueva Quinologia of Pavon, 1862,

and Quinology of the East Indian Plantations, 1869-76

coloured plates, 2 vols (bindings soiled)

639 Columbus (C.) Book of Privileges, 1502, front. (binding

defet.), 1893 ; Pare (A.) Works, woodcuts (w.a.f.),

1678, and 1 other 3 vols

640 Century Cyclopedia of Names, 4to, half leather (joinis

worn), n.d., and 2 others 3 vols

641 Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Frangaise, 4 vols,

4to, 1874, and others, some 8vo 13 vols

642 Scott (Sir W.) Border Antiquities, engravings, First
Edition, 2 vols, old straight-grained morocco gilt

1814-17

643 [Walmsley (E.)] Physiognomical Portraits, 100 plates on

India paper, Large Paper, 2 vols, old red straight-

grained morocco gilt, g.e J. Major 1824

644 Crowquill (A.) [Bal M&aqua], 12 colowred Eithas, half

blwe morocco, n.d.; Racing and Chasing, 50 coloured

plates by Phiz, oblong, n.d., and 1 other 3 vols, folio

645 Hamerton (P. G.) The Graphic Arts, plates, sm. folio,

half moroceo, 1882, with 1 other by the same 2 vols

646 Zimmermann (J. A.) Series Imaginum Aug. Dom.
Boice Monachii, ete., 152 portraits (binding defet.)

[1792], and others (6)
647 Angelo (H.) Treatise on Fencing, portrait and plates,
oblong, half bound 1817

648 Copinger (W. A.) The Smith-Carington Family, illus.,
pedigrees, ete., half vellum 1907
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649
650
651
652
653
654

655
656
657
658
654

660
661

662
663

Two Scrap Books, containing Topographical Engrav-
ings, Coloured Scraps, etc., and others (7)
Grote’s History of Greece, 8 vols, 1862, and others
30 vols
“ Times " History of the Great War, 22 vols, half roan,
1915-21, and 2 parcels of War Books

Novels, ete., by G. de Maupassant, Anatole France, and
others, some wn cloth 56 vols
Cassell's Encyclopaedic Dictionary, 7 vols, n.d., and
others 15 parcels
Bohn's Libraries, 16 vols, and others, Miscellaneous
10 parcels
Medical and Scientific Books 7 parcels
Miscellaneous Books in French and Italian 8 parcels
Miscellaneous Books in German 10 parcels
Modern Biography (ex-library copies) 60 vols
Nature, vols 1 to 46 (3 vols wanting), 1869-92, and
others 40 vols and 7 parcels
Taylor (Jeremy) Works, 15 vols, 1828, and others
8 parcels
Wellington (Duke of) Despatches, 8 vols, 1844, and
others, Miscellaneous 6 parcels
School and Miscellaneous Books H parcels
Century Dictionary (The), 8 vols, 4to (binding broken),
1899, and others Miscellaneous b parcels

Tae Exp.












